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„ A magyar dal páratlanul impozáns 
ünnepe volt a három napos debreceni 

dalosverseny
A Kormányzó és felesége végig hallgatták a Király-díjért versenyző 

dalárdák szereplését — Hatvanezer ember a virágünnepen

A Király-dijat az Acél hang, a Kormányzói dijat az egri 
dalkör nyerte

(A Hajdutöld tudósítójától.)
A magyar dal háromnapos ün­

nepe véget ért Debrecenben. Há­
rom napon keresztül zengett, szár­
nyalt az ősi civitás falai között 
10-000 magyar dalos éneke,, mely­
ből égre szárnyalt a ^magyar hit, a 
magyar feltámadásba vetett törhe­
tetlen reménység Himnusza. Három 
napon átal a szebbnél-szebb haza­
fias ünnepségek, nagyszabású lát­
ványosságok színhelye volt a 
I iszántul metropolisa, amelynek 
minded . lakosa csak hálával és 
szeretettel gondolhat a dalosok 
hatalmas vendégseregére, mely 
nemcsak izzó magyar érzést, nem­
csak ezernyi gyönyörűséget, hanem 
vidámságot, friss jókedvet és pezs­
gő életet is hozott beléje.

Debrecenben soha nem volt még 
ilyen hatalmas forgalom, mint a da­
losversenyek alatt. Minden ven­
déglő, kávéház, kimérés zsúfolásig 
telt meg dalosokkal- akikhez igen 
nagyszámú kisérő csatlakozott, nem 
is számítva az ország minden ré­
széből ideérkezett kiváncsiakat, 
akik tanúi akartak lenni a feledhe­
tetlenül szép ünnepségnek-

Mint már az. előző számunkban is 
jeleztük a háromnapos ünnepség a 
modern, nagyvárossá fejlődött Deb­
recen premierje volt és tagadhatat­
lan, hogy ez döntő sikert hozott az 
egész város számára. Tízezer ma­
gyar dalos azzal a meggyőződés­
sel ment el innen, hogy Debrecen 
ma az ország első vidéki városa, 
úgy kultúra, mint külső szépség te­
kintetében s nem áll utolsó helyen 
vendégszeretet, magyaron szives- 
látás dolgában sem. Amerre ment 
az ember, mindenütt csak a legtel­
jesebb megelégedést hallotta és min­
denütt tapasztalhatta, hogy a dalo­
sok jól érzik magukat Debrecenben. 
Ez pedig már nemcsak a rendező­
ség érdeme, hanem az; egész közön­
ségé, mely élénken rácáfolt arra a 
sokat haangoztatott állításra- hogy 
a debreceni ember rideg és zárkó­
zott. Olyan meleg szeretettel és 
olyan szives látással, figyelmesség­
gel fogadta, kalauzolta és látta ven­
dégül a város lakossága az ide jött 
dalosokat, hogy az becsületére vált 
volna akármelyik nagy idegenfor­
galomhoz szokott külföldi város­
nak is-

Annál sajnálatosabb, de nem lehet 
elhallgatni, hogy voltak, akik a da­
losoknak Debrecenről szerzett ked­
vező összbenyomásait túltengő önös 
érdekéből igyekeztek lerontani. Mig 

áltálában az ellátás tekintetében a 
dalárdák túlnyomó része szintén 
teljes megelégedését hangoztatta, 
addig nem egy panaszkodott, hogy 
a kedvező konjunktúrát egyesek 
siettek kihasználni és szerfelett 
gyenge ellenszolgáltatást nyújtottak 
a napi ötpenős ellátási dijér. Mások 
árdrágításra használták fel a nagy 
idegenforgalmat és felvitték az 
egyes cikkek árát, amivel busás 
hasznot szerezlek ugyan maguk­
nak, de annál többet ártottak Deb­
recen város hírnevének.

Ezektől eltekintve azonban tiz 
ezer dalos és körülbelül ugyanannyi 
vendég a legkellemesebb emlékek-

A Kormányzó Debrecenben

Ára 12 mér

A debreceni dalosünnepségek or­
szágos nagyjelentőségét dokumentálta 
az államfő látogatása, aki szombaton 
reggel érkezett meg felesége társasá­
gában, hogy végighallgassa a kiráiy- 
dijas csoport versenyét.

A Petőfi-téren már kora reggel fei- 
állottak a leventék és cserkészek csa­
patai, mig a perronon a város és vár­
megye közéleti előkelőségei gyülekez­
tek össze a honvédség és a vitézi 
rend disgszázadai mellett.

A MANSz diszmagyarruhás kül­
döttségén kívül többek között reszt­
vettek a következő társadalmi vezető 
egyéniségek:

Dr. Hadházy Zsigmond főispán, Pákozdy 
Sándor alispán, dr. Vásáry István polgármes­
ter. az egyházak képviselői, vitéz Siposs Ár­
pád altábornagy, vegyesdandárparancsnok. vi­
téz Nagy Pál ny. altábornagy, vitézi székkapi­
tány, a debreceni honvédség tábornokai, Szái- 
bély Lajos ezredes, csendőrkerületi parancs­
nok, dr. Ruffy-Varga Kálmán felsőházi tag, 
gazdasági akadémiai Igazgató, dr. Gaál Miháiy 
országgyűlési képviselő. Balás Károly MÁV 
üzletigazgató, kormányfőtanácsos, Ghyczy Ti­
hamér kerületi rendőrfőkapitány, Ságy Lajos 
rendőrfőtanácsos, debreceni főkapitány. Nagy 
Endre postafőigazgató, Lánczy Gyula min. ta­
nácsos, pénzügyigazgató, Rácz Lajos mezőgaz­
dasági kamarai igazgató, Sesztina Jenő felső­
házi tag, kormányfőtanácsos és sok más kivá­
lóság.

A kivonult honvédséget vitéz 
Dobó István ezredparancsnok, a vi­
tézeket pedig vitéz Lépes Győző 
ny- ezredes vezette.

Pontosan 9 órakor felharsant a 
Himnusz, befutott az állomásra a 
„Túrán“ különvonat, amelyről ten­
gernagyi diszegyenruhájában szál­
lott le az ország Kormányzója. Mö­
götte feltűnt a kormányzóné finom, 
elegáns alakja, körülötte a katonai 
és polgári kiséret.

A legfőbb hadúr előtt először vi-

téz Siposs Árpád altábornagy je­
lentkezett- majd a Kormányzó meg­
szemlélte a diszszázadot, szívélyes 
megszólításával tüntette ki a vitézi 
küldöttség vezetőit s több vitézt. 
Majd a csendőrség, vámőrség és 
rendőrség vezetőinek jelentkezését 
fogadta s megállóit a polgári előke­
lőségek csoportja előtt.

Dr Hadházy Zsigmond főispán. 
Pákozdy Sándor alispán és dr Vá­
sáry István polgármester tolmácsol­
ták Debrecen és Hajduvármegye 
hódolatát, mire a Kormányzó né­
hány közvetlen, barátságos szóval1 
válaszolt- Ezután felszállott a város 
ötösfogatára a főispán társaságá­
ban, mig az utána következő dísz­
fogatban a kormányzóné és vitéz 
Siposs Árpád vegyesdandárparancs­
nok foglalt helyet s fényes, hosszú 
kocsisor kíséretében hajtatott a 
honvédség és leventék sorfala kö­
zött, az utcán csoportosult tömegek 
lelkes ovációi mellett a királydijas 
csoport versenyére.

A Csokonai színházban az első 
emeleti közép páholyt díszítették fel 
a kormányzó párnak. A kormányzói 
páholy melletti baloldali páholyban 
dr. Hadházy főispán és dr. Vásáry 
polgármester foglaltak helyet a Kor­
mányzó oldalán, mig a jobboldali 
páholyt vitéz Sipos altábornagy és 
a tábornokok foglalták el a Kor­
mányzó felesége oldalán.

A dalosszövetsés elnökének 
üdvözlő beszéde

A hangverseny megkezdése előtt 
dr. Sipőcz Jenő székesfővárosi pol­
gármester üdvözölte a Dalosszövet­
ség és a magyar dalosok nevében a 
Kormányzót és nejét azért a kitün­
tető kegyért, hogy a debreceni or­

kel távozott Debrecenből-
Maga után csupa jó emléket ha­

gyott és sok ezer vendégére hálás 
szívvel gondol vissza az ősi ma­
gyar város, amelyben a háromna­
pos ünnepségek megerősítették a 
hazafias magyar érzést- uj lángot 
gyújtottak a magyar hit lobogásá- 
nak s uj erőt adtak annak a célnak 
elérésére, mely munkával és dallal, 
hittel és akarattal elvezet egyszer 
édes mindnyájunkat a mi Nagy-Ma- 
gyarországunkba.

A szombat és vasárnapi ünnep­
sége sorozatáról az alábbiakban 
számolnak be a Hajduföld munka­
társai:

szágos dalosverseny értékét kitünte­
tő megjelenésükkel díszesebbé, érté­
kesebbé tették.

Sipőcz polgármester kulturális 
hadgyakorlatként jellemezte a daios- 
versenyt, melyen a legfőbb hadúr, 
a Kormányzó is részt vesz éppen 
azért, mert csak az a hadsereg győz­
het. csak az mutathat fel eredményt, 
melynek vezetősége minden munka 
iránt érdeklődik, mint azt a mai meg­
jelenésével Magyarország Kormány­
zója bebizonyította. Nekünk ma­
gyaroknak ma nem áh módunkban 
más eszközökkel dolgozni, harcolni 
elrablóit szabadságunkért ésy régi 
nagyságunkért, mint a kultúra bé­
kés, szent eszközével s e békés esz­
közök között eső helyen kell ismer­
nünk éppen a dalt és az ezzel kap­
csolatos dalosversenyeket.

Ezen a hadgyakorlaton, mint most 
Csonlka-Magyarország tizenegyezer 
dalosa folytat, részt kért és részt 
vesz az ország hadura, a legelső 
magyar ember, vitéz nagybányai 
Horthy Miklós őfÖméltósága és fő- 
méltóságu neje (percekig tartó éljen­
zés és ünneplés, a közönség felál.va 
ünnepelte a vendégeket), akik jelen­
létükkel biztosítják ennek a békés és 
kulturális hadgyakorlatnak diadalát. 
Bizonyság ez a verseny arra, hogy 
a magyar dalban nem kesergés, nem 
bánat van csupán, hanem magyar el­
határozás, magyar erő és akarat, 
mely diadalra viszi igazságos 
ügyünket.

Ez a mi hadseregünk, a kultúránk 
és ezt tudják meg és érezzék meg a 
határokon túl élő, senyvedő testvé­
reink is, mert mi a békés harcok 
kultureszközével küzdünk a magyar 
igazságért. Ismételten köszöntötte a 
Kormányzó párt, majd megadta a jelt 
a verseny megkezdésére, amiről la­
punk más helyén számolunk be.

A kormányzói pár nagy élvezet­
tel hallgatta a gyönyörű produkció­
ka t s legteljesebb elismerésének 
adott kifejezést a halottak és látot­
tak felett-

Majd a Királydijas verseny befe­
jeztével ismét megindult a fényes 
kocsisor: elől az ötös fogatban a 
Kormányzó vitéz Siposs Árpád al­
tábornaggyal, a következő hintón a 
Kormányzó neje dr Hadházy Zsig 
mond főispánnal s forró ünneplés 
közben visszatért az állomásra, ahol 
az államfő kíséretével együtt helyet 
foglalt a .-Turánon’ s hazautazott 
Kenderesre.

A Kormányzó kíséretében utaztak 
el Gévai-Wolff államtitkár. Je­
szenszky Sándor miniszteri taná­
csos és Samarjay László MÁV elnök­
igazgató is.

A zsűri tagjai
A debreceni dalosverseny alkal­

mából az egyes csoportok teljesít­
ményeinek minden tekintetben igaz­
ságos elbírálását a következő zsűri 
tagok végezték: Berg Ottó (Buda­
pest), dr Boldis Dezső (Győr), De- 
mény Dezső prelátus (Budapest). 
Forray István karnagy (Debrecen). 
Fichtner Sándor (Szeged), Gaál 
Sándor (Veszprém), Gábler Vilmos 
(Budapest). Gobbi Alajos (Buda-
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Kirándulók 
sohasem mulasztják el, hogy elindu­
lásuk előtt fel ne keressék üzletein­
ket, mert a kiránduláshoz szükséges 
elemózsiát nálunk szerezhetik be 
legelőnyösebben. Pompás kiránduló­
batyut tudunk összeállítani s igy 
a zöldben sem kell az ízes falatokat 
nélkülözni.

Szalámi
az alapja a menünek, amit csakis 
tiszta disznóhusból készült minőség­
ben tartunk s akár felszelve, akár 
apró turistarudakban tudunk kiszol­
gálni.

pest), Járai István (Budapest), Har- 
math Arthur ’Budapest), Kárpáthy 
Sándor (Sopron), vitéz Kelemen Fe­
renc (Budapest), Kereszthy Jenő 
(Budapest), Koller Ferenc (Miskolc), 
König Péter zeneiskolai igazgató 
(Szeged)- dr Koudela Géza egye­
temi karnagy, pápai kamarás (Bu­
dapest), dr Kneifel Ferenc (Székes­
fehérvár), Lichtenberg Emil (Buda­
pest), Radnay Miklós (Budapest),

Siklós Albert (Budapest), dr Pt&y 
Endre (Budapest), Szabados Béla 
kormányfőtanácsos, a Nemzeti Hi­
szekegy szerzője 'Budapest), Sugár 
Viktor, a Mátyás templom karnagyai 
(Budapest), Szikla Adolf, az Opera­
ház karnagya (Budapest)- Weigele 
Oszkár (Pécs) s mint póttagok Deb­
recenből: Kollventz Rezső, Füredy 
F. Gusztáv, dr Lukáts József, Szath- 
máry Endre és dr 1 atay Zoltán-

A király- és kormányzódijas versenyek

Teavajat
csak legfrisebbet árusítunk 

legjobb helyekről származ­

Az országos dalosünnepek közép­
pontjában az egyes dijakért folyta­
tott versenyszámok állottak, me­
lyekből a MÁV Gépgyári Aicél- 
hang, az Egri Dalárda, Szegedi Vá­
rosi Dalárda, Budapesti Elektromos 
müvek Dalkörei, Ijászberényi Palo­
tás Dalkör, Dunakeszi Magyarság s 
a Zugligeti Erdei Visszhang Dalkör 
kerültek ki első győztesként.

A királydijas csoportban öt dal­
egylet szerepel: a pesti Acélhang, 
Egri dalárda, Budapesti Polgári Da­
lárda, Szegedi Dalárda és a Sáros­
pataki Főiskolai Kórus. Lélekemelő 
versenyzésük délelőtt 9 órakor kez­
dődött vitéz nagybányai Horthy

mindig 
s azok 
nak:

Frigyes főherceg uradalma, 
a gróf Semsey uradalom, 
a Nagyváradi Káptalan, 
a Kolozsváry-Kiss uradalom 

a szállítónk s ezen előkelő nevek ga­
rantálják a legjobb minőséget.

Túróban
nagy választékkal szolgálhatunk, 
mert tartunk Hortobágyi Országos ____ _ _ ___  __ _____
Központi, Felsömagyarországi és va-l Miklós kormányzó jelenlétében. A 
lódi Tátrai minőségeket. Csokonai színházat zsúfolásig meg-
e."?en «ÜXÄlt«SZU Sp lt töltő közönség nagy lelki gyönyö- 
sunk, a finom, ízletes süréggel hallgatta Magyarország

korozottunK. legjobb dalárdáinak nemes verseny- 
amelynek a kiránduló batyujából nem zését, mely nemzeti dalkulturánk 
szabad hiányozni. művészi színvonalát a maga legtfez-

Nagy kedvességnek örvendenek tább érdekeiben revelálta.
az egy- és kétszemélyes valódi A kjrál kötött wr.
Prágái sonka Kon- senykarát Ábrányi Emil „Húsvéti

TOrVttk harnagok" cimü véréré Noseda
Károly korrnányíötanácsos, a Nem- 

amelyek jó ize felülmúlhatatlan. Sze- zeti Zenede ügyvezető igazgatója 
pen felszeletelt rózsaszínű husu son-|szerezte. A. 
kát tartalmaznak. ... , | énekkari mii
amelyek a kényelmes kezelés miatt 
igen beváltak:

Rizses hús, 
székelygulyás, 
marhagulyás, 
disznópörkölt, 
töltött káposzta, 
töltött paradicsom, 
libamájpástétom, 
libamájkrém.

hatalmas felépítésű • 
,, _______„___ .„..v....«., remekül érvényesült |
Egyéb húskonzerveink is^1,va”l’?.;|a különböző dalárdák felfogásaiban, 

de különösen az Egri Dalárda és az 
Acélhang interpretálták felejthe­
tetlen szépségű kidolgozással. A ki- 
rálydij-nyentes pestiek s a.- kor­
mányzódijas egriek egyformáit biz­
tos és részletekben is tökéletes 
technikával, de felfogás tekinteté­
ben más-más kifejezéssel éTekeltek- 

___  ——- .Az Acélhangot rutinirozotí pon- 
Óriási a választékunk a legkülön- tosság, formai kerekség, biztos in- 

bözöbb olajos halkonzervekben I (Onálás és eröteljesség jellemezte, 
is. Az igen olcsó, de jóminosegu por-1 j|ogy a Z3Ür^ az Egri Dalárdával! 
fugái Szardiniától kezdve .. . . díszemben neki Ítélte oda az elsösé- 
kiváló olasz fajtákat es, a f „ ‘liget, azi kitűnő diszpozíciójának kő- 
késSuSa’márkákat. Pisztráng szönhette. Az Egri Dalárda király­
egészben és felszeletelve, ugyancsak díjas eneke művészi szempontból 
olajosán Tonhal, Szardellapaszta, tökéletesebb volt. A pontozás terén 
Rákhus, Rákleves, Teknősbékaleves. — mint a zsűri ítéletéből kitűnik, 
mind felette alkalmasak, hogy a ki-l_ tizenkét egységgel! kevesebbet 
rándulók étlapját változatossá te- kapott, ez azonban -csak itt-ott kí­
gyók.____________....... ... ütköző indiszpozicióval magyaráz-

Mindezek mellett jo, bovalaszteku ami nem annyira az eIfogó- 
és olcsó italfelekkel szolgálhatunk. dottságbóli mint irrlíább az. utazás- 

Sörök I okozta fáradtságból származhatik.
világos és duplamaláta minőségben, (Csonkamagyarorszugon csak Bn- 
állandóan jégbehütött állapotban pesttel van gyors es kényelmes 
v hatók vonatosszekottetes. s ennek hatasa
Kap ‘ . a pesti dalárdákon rendkívül érzett)-

Borainkat
ki ne ismerné? Bagaméri olcso bo­
runk, a spriccernek kitűnő Finom- 
vegyes, a zamatos és tartalmas Ho- 
mokl vegyes a borivók kedvencei. 
Magas foktartalmu Rizlingünknél ka­
rakteresebb bor nem is kell, míg a 
Cirfandli behízelgő ízével mindenkit 
megnyer. Nemes Kadarunk a magyar

jellemezte.

Ismételjük tehát- hogy a zsűri ítél­
kezése a pontozás, által érdem sze­
rint nyilvánította eJsönek a pesti 
dalárdát, de mint abszolút művészi 
dalárdát, az egrit illeti meg a dicső­
ség. Ezek a nagyszerű dalosok, 
akiknek énekkultunájából s felfogá­
sából, tenor és bassus-csoportjaik 
egyforma értékéről, úgyszintén kar­
mesterük 
csak úgy 
értelme, 
arra a színvonalra, amelyet ma or­
szágos vonatkozásban a Budai Da­
lárda képvisel.

A királydijas versenyben nagy­
szerű erőt, és színtiszta művészetet 
produkáltak a szegedi dalosok is, 
akik — kiváló karnagyukkal, együtt. 
— zenei szempontból tökéletesen 
megértették az előirt versenymű- 
vet. Igen jól szerepelt ebben a cső- j 
portban a Miskolci Városi Dalárda,;

A Kormányzódijas csoport döntő j 
versenye vasárnap délben 12 óra­
kor folyt le ugyancsak a Csokonai 
színházban. A versenyzés felejthetet­
len élményt nyújtott, annál is in­
kább, mert Demény Dezső prelátus- 
csodaszép vegyeskari müve (A 
tamási bíró háza) ötletességben, új­
szerűségben, magyaros motiválás­
ban és hangnem-felfogás item az ösz- 
sze* enemü dalárda-mű veket máz­
sán felülmúlja. A versenymű szép­
sége valósággal elragadja a hallga­
tott s a férfikari költésnek azt a stí­
lusát reprezentálja- melyet a ma­
gyar dal lényege művészileg és jel­
lembeli szempontból megkívánt A 
kötött müvet teljes művészi tökéle­
tességgel aa Egri Dalárda interpre­
tálta, de kitünően fogták fel a bu­
dapesti ejiektromosok, a szegediek 
s a derék jászbe réayi Palotás dalo­
sok is.

Mint már említettük, a Királydi­
jas versenyen Magyarország Kor­
mányzója feleségével együtt meg­
jelent a Csokonai szjnház közöia»- 
sége a fömagasságu vendégeket'he­
lyéről felállva percekig tartó lelkes 
ünneplésben részesítette.

A Királydijas csoport 
végleges eredményéi

í- Máv. Gépgyári Acélhang 
lárda 205 egységgel.

2. kz Egri Dalkör 193 egység.
3. Budapesti Polgári Dalárda 

egység-
4. Szegedi Dalárda 186 egység.

fölényes stilus adásából 
sugárzik a. művészet, igazi 
túlzás nélkül emelhetők

5. Miskolci Városi Dalárda 145 
egységgeL

A Kormányzó-díjas csoport 
eredményei

f.. Egri Dalárda 825 egység.
2. Budapesti Fővárosi Elektromii- 

vek Testgyakorlók Köre 800 egység.
3. Dunakeszi Magyarság 775 egy­

ség.
4. A Szegedi Dalárda 761 egység.
5. Jászberényi Palotás Dalkör 

725 egység.
Sárospataki Főiskolai Kórus 

egység.
A többi versenyek 

vegyeskarok csoportjának kö- 
müvét (König Péter szerze-

óé 
óól
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A kirándulásoknál nelkulozhetetlcn — — « __ __ _r

Konyak és nyomor- KAKUUb LÁSZLÓ
keserű I

akár belföldi, akár francia vagy hol­
land legyen is minősége, cégünknél 
a legelőnyösebben kapható.

Egy szó, mint száz, ha nálunk va­
sáról, úgy kirándulása jól sikerül.

Kontsek Géza k. r. t.

Debrecen, Kossuth-utca 9. Telefon : 1-13. 
Alapítási év 1831.
Szigorúan szabott készpénz­
árak. — Kiváló minőségek.
— Szakszerű kiszolgálás. —

A 
tött 
ménye) a Szegedi' Dalárda énekelte 
a legkifogástalanabb előadásban- Ez 
a királydijas csoportba tartozó da­
lárda, mely nemes és nagy értékű 
ellenfele a pesti Acélhangnak s az 
Egri Dalárdának, rendkívül fáradt­
ságos szerepet vállalt a. daiosünne- 
pek alkaalmábóL Hogy, a király és 
kormányzódijas versenyeken igy is 
hozzájutott a negyedik-negyedik he­
lyezéshez s ezenfelül: a vegyeskari 
csoportban. első dijat, nyert, az a 
királydijas viszonylatban is hatal­
mas győzelmet jelent. A Szegedi 
Dalárda ugyanis szombaton este 
König Péter tiszteletére #adott; sze­
renádot, vasárnap pedig a katholi- 
jkus templomban Demény Rezső 

^'zsebet miséjét énekelte,, 
ami egyjnagárh-n «éve Qriájii.. telje­
sítmény.. ' " -

A vegyeskari csoportban kitü-. 
nőén szerepelt a második helyezésű 
Hajdúnánási Dalárda, aa Miskolci: 
Szent Cecilia K-.tfus s tiszta intoná-. 
ciójávaJ feltűnt a Miskolci Reformá--. 
tus Vegyeskar.

A csoport végleges eredményei-
1- Szegedi Városi IJalárda 208. 

egységgel.
2. A Hajdúnánási Dalárda 198 

egységgel.
3.. A Miskolci Szentt Cecilia Kóirus 

196r egységgel-
4. A Budapesti Hív. Tisztji Da- 

láfida 194 egység.
5. A Miskolci Rftf- Vegyeskor.
A nehéz müdal-csoportban (Sztára 

: Sándor müve) első lett a Budapest 
. Székesfővárosi Elektromos Müvei­

nek Dalköre, mely a koemányzódi- 
jas csoportban is remekül szerepelik 
Jelentős sikert ért el a Debreceni 
Egyetértés Ö«képző Dal |és Zeuv- 
egylet kifogástalan, tiszta és ma­
gyaros énekével.

A csoport végleges eredménye:
1. Budapest Székesfőváros Elek­

tromos müveinek Testedző Egye­
sületeinek Dalköre 195 egység-

2. BSzKRT Önképzőkör 191 egy­
ség.

3. Egyetértés önképző Dal és 
Zeneegylet Debrecen 198 egység.

A könnyebb müdal-csoportban 
(Szabados Béla müve) a Dunakeszi 
Magyarság fölényesen győzött- 

Végleges eredmény:
1. Dunakeszi Magyarság 195 egy­

ség.
2. BSzKRT Budai Főműhely 

losegyesülete 190 egység.
3- Budapesti Munkás Dalárda 

egység.
Magyar népdal-csoportban a 

hel-kürtös Jászberényi Palotás Dal­
kör vitte el az első dijat. Előadásu­
kat úgy itt- mint a kormányzódijas 
csoportban lélekteljes magyar len­
dület, a szólamok között finom ni- 
velláltság, biztos technika és erö­
teljesség jellemezte. A közönség 
minden énekszámát viharos tetszés­
sel fogadta s a jászberényieket, akik­
nek élén egy piros-mentés jász­
hajdú hordozta a Lehel kürtjét, ál­
landóan ünnepelte a debreceni kö­
zönség,

Da-
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Végleges eredmény:
1- Jászberényi Palotás Dalkör 

209 egység.
2. Szentmargitszigeti Dalárda 168 

egység.
3. M- kir. Állam rendőrség Buda­

pesti Segédhivatali Tisztviselők Dal­
kara 167 egység.

A kezdők csoportjában kellemes 
meglepetést hozott a Debreceni Vi­
tézi Énekkar, mely pár esztendős 
fennállása óta, Szűcs Gergely sza­
kavatott vezetése mellett, alaposan 
kinőtt a „gyennekcipők"-ből. Deb­
recen vitézei az énekversenyen is 
vitézül viselkedtek s városszerte 
nagy örömet keltett, hogy a kezdők 
csoportjában a kitűnő sárospataki 
kántus előtt második helyezést kap­
tak. E csoportban a végleges ered­
mény :

L Zugligeti Erdei Visszhang Dal­
kör 190 egység.

2. Debreceni Vitézi Énekkar.
3. Sárospataki Főiskolai Kórus.

Dalárdák a templomokban
Felejthetetlen élményt nyújtottak 

Debrecen közönségének a külön­
böző dalárdák szereplései. A Nagy­
templomban a gyulai ref. énekkar, 
a diósgyőri Jószerencse Dalegylet, 
a Kistemplomban a miskolci rei. 
vegyeskar, a sárospataki kántus, a 
Kossuth-utcaiban a fóti és Vekerle- 
telepi énekkarok, az Ispotály- tem­
plomban a pataki kórus, az Árpád­
tériben a Nyíregyházi Városi Dal­
egylet énekeltek. Igen nagy hatást 
tett a református hívekre a kitűnő 
hajdúnánási dalárda vegyeskarának 
kistemplomi szereplése- A római 
katholikus templomban szombaton 
reggel az Esztergomi Turista Da­
lárda, 10 órakor a Budapesti Mun­
kás dalárda és délben a mezőkö­
vesdi énekkar működtek közre. A 
Csepele kanonok vezetésével sze­
replő mezőkövesdiek, akik gyö­
nyörű népviseletükkel általános fel­
tűnést keltettek, szombati templomi 
szereplésüket közkívánatra vasár­
nap is megismételték a félegyes mi­
sén. A derék magyar parasztembe­
rekből álló énekkart kifogástalan 
összetanultsággai- tiszta intonálás- 
sal és tanult dalárdistáknak is di­
cséretére váló szinképzéssel énekel­
tek. Különösen a Glónát, Miatyán- 
kot s a Nemzeti Hiszekegyet adták 
elő olyan kidolgozásban, mely 
egyenesen művészi élményt jelen­
tett.

Petőfi Dalkör, az unitárius itnaház- 
ban pedig a makói belvárosi ének­
kar működtek közre.

A szegedi dalárda 
mise

Vasárnap délelőtt a 
utcai templomban a 
lárda Csornák Elemér karnagy mes­
teri vezetésével Demény Dezső Er- 
zsébet-miséjét adta elő, melynek 
zenekari részét a debreceni filhar­
monikusok tolmácsolták- A szege­
diek szereplése egyike volt a dalos 
ünnepek legértékesebb művészi ese­
ményeinek. Növelte jelentőségét, 
hogy orgonán a szegedi zeneiskola 
világhíres igazgatója, König Péter 
játszott. A magánrészeket Cholnoky 
Margit, Felsmann Emilia, Fodor 
László és Sánta László énekelték. 
Az Introitus és Communio előadása 
a vatikáni Chorális szerint történt, 
a recitativo Graduale után pedig 
König Péter Tu es Petrusa követke­
zett, melyet a szegedi vegyeskar 
énekelt orgonakisérettel- A király- 
dijas szegedi dalárda templomi sze­
replése mély nyomokat hagyott a 
jelenvoltak lelkében.

A gör. kath. templomban a szol­
noki máv. milléniumi dalkör, a sze­
gedi kér- szoc. dohánygyáriak- a 
miskolci Szent Cecilia vegyeskar, a 
lutheránus templomban a székesfe­
hérvári műhely dalárda, 1_____

ás Demény-

Szent Anna-
Szegedi Da-

Az Erkel Ferenc dalkör a dalosünne­
pélyen

A juinus 30-ki vasárnapi programúi 
első pontja a szobrok és emlékmű­
vek megkoszorúzása volt. Ez. alka­
lommal a Csokonai szobornál reggel 
nyolc órakor megtartóit ünnepségen 
beszédet tartani Frühwirth Mátyás 
országgyűlési képviselő volt felkér­
ve, kinek azonban a Dunántúlra kel­
lett utaznia a kerületébe egy leven­
te ünnepélyre- Helyette az Országos 
Dalosszövetség megbízásából Cso- 
bán Endre városi fölevéltárnok he­
lyezett koszorút a szoborra szép 
beszéd kíséretében. A szoborhoz 
énekelni a Salgótarjáni Acélgyár 
Felvigyázó és Munkás Olvasóegy­
let Dalköre volt kirendelve. Azon­
ban az Erkel Ferenc dalkör, amidőn 
tudomást szerzett arról, hogy Früh­
wirth Mátyás képviselő hklyett Cso- 
bán Endre lesz a szónok, aki vala­
mikor, mig Budapesten lakott, az 
Erkel Ferenc Dalkörnek lelkes tagja 
volt, elhatározta, hogy szintén részt 
vesz az ünnepélyen. Ahol is a kiren­
delt Salgótarjáni Acélgyár Felvi­
gyázó és Munkás Olvasóegyleti dal­
körrel együtt és külön elénekelték a 
Hiszekegy-et, Himnsuzt s több Cso­
konaitól eredő dalt-

ünnepélyek a városban
A Debrecenbe érkezett különféle 

dalárdák a város különböző pont­
jain ünnepélyeket rendeztek, melyek 
közül különösen kiemeljük a mis- 
koci dal- és önképzőkör emlékün­
nepélyét a Tisza-szobornál. A ki­
tűnő dalárda világhírű karnagyának 
Donáth Gyulának hatalmas felépí­
tésű, eredeti stilusu csodaszép ének­
müvét interpretálta, melynek szöve­
gét Balázs Győző, a lánglelkü ma­
gyar poéta szerezte. A mü előadás i 
valósággal frappirozta a szobornál 
megjelent közönséget s a vezénylő 
karnagyot percekig tartó lelkes ová­
cióban részesítette. Az ünnepélyen 
dr Hodobay Sándor miskolci pol­
gármester mondott lelkes beszédet-

Ünnepélyek voltak még 
kező helyeken:

A Kossuth szobornál a 
Ferencvárosi Riadó Dal-, Zene és 
Könyvtár Egyesület és a Magyar 
Állami és egyéb közszolgálati Al­
tisztek'Központi Dalkara egyesitett 
dalárdái énekeltek. Zakajszky Iván 
karnagy vezényletével. Beszédet 
mondott Lázár Béla Máv. felügyelő, 
a dalkör elnöke.

A Petőfi szobornál a Székesfővá­
rosi Gázmüvek Dal és Önképzőköre

a k'övet-

Budapesti

kiskörös énekelt Zöld Károly karnagy ve-

zényletével, a beszédet dr Bihari' 
László titkár tartotta-

A Bocskay szobornál a Székesfe­
hérvári Városi Dalegylet éneke 
után 
r. t. 
dott

A
énekelt a Sárospataki Főiskolai Kó­
rus, beszédet tartott Szabó Zoltán, 
theológiai tanár-

A 
jáni 
kás 
mig 
országgyűlési képviselő, az 
alelnöke mondotta.

A 39-esek hősi emlékénél 
kolci Máv. Tisztviselők 
énekelt Hegedűs Győző Máv. 
tályvezető, 
kíséretében-

A Honvéd emléknél az Egri Dal­
kör énekelt, dr Fehér Lajos, az 0.
M. D. Sz- alelnöke beszélt.

A kettes huszárok Hősi emlékénél 
a Rácvárosi Polgári Dalkör szere- ________  __ ____________ ___ _
pelt és Pilis Károly az 0. M- D. Sz.lságunkat, a Himnuszt.

Többmint félszázezer ember a szombat 
esti virágünnepen

Szombaton az esti órákban hatal- j és debreceni urilányok árulták a kon- 
mas tömeg hullámzottá gyönyörűen’*"““ ""------ x" ~ ------------- —
kivilágított és díszbe öltözött utcá-

Városi Dalegylet
Simon Sándor, Székesfehérvár 
város h . polgármestere mon- 
beszédet.
gályarabok emlékoszlopánál

Csokonai szobornál a Salgótar- 
Acélgyár Felvigyázó és Mun- 
Olvasóegyiet Dalköre 
a beszédet itt Frühwirt

választ­

énekelt a 
önképző- 
Schreiner 
elnök.
énekelt a

énekelt, 
Mátyás 

OMDSz

a Mis- 
Dalköre 

osz- 
felügyelö beszédének

alelnöke mondott beszédet.
A 3-as honvédek emléktáblájánál 

a Budapesti Erdei Visszhang Dal­
kör énekelt, a beszédet Ekamp Nán­
dor, az OMDSz igazgató 
mányi tagja mondotta.

Mácsay Sándor sírjánál 
Máv- Visszhang Dal- és 
kör, beszédet mondott 

'Károly dalköri ügyvezető
Torday Gábor sírjánál

Budapesti Polgári Dalkör, beszédet 
mondott Miklós Ferenc dr, az O. M. 
D Sz. ügyésze.

Csatth Sándor sírjánál délelőtt 19 
órakor kivonult a Bánáti Dalkör a 
katholikus temetőbe és ott Csatth 
Sándornak, a világháború első vér­
tanújának sírjánál hazafias ünne­
pélyt tartott. A dalárda éneke után 
szavalat következett- majd a dalo­
sok a Nem, nem soha! hazafias dalt 

! énekelték 'el. Dr Kleitsch Imre al­
kalmi beszéde után megkoszorúz­
ták a sirt, a zászlót a hant földjével 
megszentelték és záradékul a Bá­
náti Dalkör elénekelte nemzeti imád-

fettit, szerpentint és a szavazólapo- 
Mviuísnou d U1O4.VV vnuz-vn fw^-jkat, melyekből rengeteg fogyott el- 
kon- A tömeg zöme az Arany Bika A Piac-utcán egyszer csak hatalmas 
„ix+i: éljen rivalgás tört ki, mert a Nagy-elötti téren csoportosult legnagyobb 
részben s itt szinte életvszélyes volt Itemplom felől megérkeztek a felvirá- , 
a tolongás. Rengeteg bámulója akadt • gozott kocsik és autók. Számszerint 
csodaszépen kivilágított Nagytem- mintegy 12 kocsi vett részt a festői 
plomnak, Kistemplomnak és Kossuth-[felvonulásban. A gyönyörű müvir.i- 
utcai Veres templomnak, valamint a [gokkal díszített kocsik szemet-lelket 
zöld girlanddal övezett városházi gyönyörködtető hatással voltak, 
homlokzaton villany lángokkal égő Külünösen szépen volt díszítve egy 
magyar címernek. Az utcákon már 
ekkor mintegy hatvanezer ember 
szorongott ember ember hátán s 
várta a dalosok lampionos felvonu­
lását. Este 9 óra után egymásután 
vonultak fel a különféle egyensapkás, 
festői uniformisa dalosok, kezükben 
lampionokkal s gyönyörű nótákat 
énekelve. A tömeg két oldalt helyet 
szorított nekik az elvonulásra s lel­
kesen megtapsolta és megéljenezte _ 
őket- Csodálatosan szép és felejthe-1 kocsiban ülő legszebb 
tetlen látványt nyújtott ez a karne­
váli felvonulás. Ez törént a Piac­
utcán.

A Kossuth-utcán a Csokonai-szin- 
ház erkélyén egymásután szerepei­
tek egy-egy számmal az ide érkezett 
dalárda, melyeknek 
késén megéljenezte 
hatalmas közönség, 
érkezett zenekarok 
adtak a város főbb pontjain. Az utca 
sarkokon a zöld gulyákkal feldíszí­
tett sátrakban ismert uriasszonyok

mindegyikét lel- 
a nagy számú, 
A Debrecenbe 
pedig térzenét

hatalmas autó, amelyet P. Gulyás 
Endre mükertész virágozott fel erre 
az alkalomra-

Az aratóknak öltözött gazdászok 
kapták a legdörgöbb tapsokat és él- 
jeneket. Festői öltözetük méltán le­
hetett bámulat tárgya. Az önfeledt, 
jókedvű tömeg megrohamozta a vi­
rágkorzón felvonult kocsikat, ame­
lyekben egy-egy leány ült és virágok 
gokkal és konfettivel szórták tele a 

.virágokat’. 
Az utcákon mindenütt dúlt a kon­
fetticsata.

A Bajai Polgári Dalkör Than Gyu'a 
főrendező meghívására magyar nép­
dalokat énekelt a Kossuth-utcán levő 
egyik ház erkélyéről- A dalkör Ki- 
czel György nevezetű müvésztagja 
tárogatón hazafias dalokat adott elő, 
amelyeket az erkély alatt összese- 
reglett tömeg énekléssel kisért. 
Arany Irén énekesnő hazafias dalo­
kat énekelt, amelyeket meg kellett 
ismételnie.
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A közönség kívánságára Kiczel 
eljátszotta utoljára a Himnusz:, 
amelynek végeztével hatalmas tün­
tetést rendezett a tömeg Trianon 
ellen.

— Vesszen Trianon! Éljen Nagy- 
magyarország! - kiáltozták minden­
felé, majd megéljenezték Horthy 
Miklós Kormányzót- Bethlen István 
gróf miniszterelnököt,

tanácsnokot és Than Gyula főszer­
kesztőt.

Éjfélkor az Arany Bika előtti téren 
kigyulladt Csonkamagyarország vil­
lanykörtékkel és virágfüzérekkel föl- 
diszitett allegorikus képe és a dalár­
dák — több mint tízezer dalos — a.i-
káról felcsengett a magyar Hiszek­

Bállá Bertalan

egy- A nagyszerű és pompásan sike­
rült fölvonulás csak a késő hajnali 
órákban ért véget.

A dalosszövetség közgyűlése

lárda sem küldött meghívást s ezért 
nem tudni még, hogy két év múlva 
melyik városban lesz az országos 
dalosverseny.

Rdsó István ny. főispán, felsőházi 
tag, szép beszéd kíséretében bejelen­
tette a disaközgyülésen, hogy a deb­
receni Mdcsay-Dalkör egy díszes 
emlékplakettet csináltatott s meg­
bízták öt, hogy az emiékjíiakettet 
adja át az Országos Dalos Szövet­
ségnek.

A díszközgyűlés nagy éljenzéssel

Vasárnap délelőtt 11 órakor tar­
totta meg az Országos Magyar Da­
los Szövetség díszközgyűlését a vá­
rosháza dísztermében. Gerlóczy Béla 
dr kormányfőtanácsos, a dalosszö­
vetség elnöke nyitotta meg a köz­
gyűlést.

— Régi hagyomány'— kezdte be­
szédét a dalosszövetség elnöke, — 
hogy a szövetség díszközgyűlését ott 
tartja meg, ahol a dalosversenyek 
szoktak lezajlani. A szövetség ezzel
az ünnepély fényét is emeli s főkép 
pedig ki akarja tüntetni azokat, akik 
fáradhatatlan érdemeket szereztek a 
dalosversenyek megerendezésében s 
így hervadhatatlan elismerésben kí­
vánja részesíteni azokat a férfiakat, 
akik valósággal hérosi küzdelmet 
fejtettek ki a közönnyel szemben a 
magyar dal érdekében-

A díszközgyűlés sajnálattal vette 
tudomásul, hogy Sipöcz polgármes­
ter elfoglaltsága miatt nem jelenhe­
tett meg. Ezután bejelentette Cer- 
tóczy dr, hogy az előző közgyűlés 
alkalmával a dalosszövetség dr Bal­
tazár Dezső ref. püspököt, dr Lin­
denberger János apostoli kormányzói 
helynök, prépost-plébánost, dr Had- 
házy Zsigmond főispánt, dr Vásáry 
István polgármestert, dr Ripka Fe­
renc budapest főpolgármesterét és 
Majláth J. Géza grófot diszelnökök- 
nek választották meg- Ezért küldött­
séget küldtek a diszclnökökért, akik 
—- dr Lindenberger János prépost- 
prelátus kivételével, aki haladékta­
lan fontos ügy miatt távol maradt a 
díszközgyűléstől — megjelentek s 
ünnepélyes keretek között átnyújtot­
ták nekik a diszelnökségről szóló 
díszoklevelet és plakettet.

Ez ünnepélyes aktus után Csekme 
Károly (Diósgyőr) azt az indtványt 
terjesztette a. diszgyülés e.é, hogy a 
közgyűlés határozata alapján a deb­
receni dalosversenyen résztvett da­
lárdák valamennyien juttassák el 
díszjelvényeiket a Déri-muzeumba,

leg szavakkal üdvözö.te Nagy 
Zoltánt, a debreceni Zenede orszá- 
goshirü igazgatóját és zeneszerzőjét 
30 éves igazgatói jubileuma alkalmá­
ból.

í . Nagy Zoltán megköszönte az 
üdvöz ést, majd a Debreceni Városi 
Dalárda igen nagy hatással énekelte 
el P. Nagy Zoltán egyik szerzemé­
nyét. Megáilapitotta a közgyűlés, 
hogy a .egközelebbi országos dalos­
versenyre eddig még egyetlen da-

fogadta a bejelentést és Gerlóczy el­
nök meghatott köszönőszavakban 
mondott köszönetét a szép plaket­
tért.

Lovász Nándor az amszterdami 
Apolló-dalárda nevében megköszönte 
a szives fogadtatást és ünneplést.

Gerlóczy elnök köszönetét fejezte 
ki Baltazár Dezső püspöknek, Had- 

■házy Zsigmond főispánnak és Vá- 
■sáry István polgármesternek támoga­
tásukért és közreműködésükért. Ez­
zel a díszközgyűlést berekesztette.

ünnepélyek a Csokonai-szinházban
A dalosünnepek kiemelkedő esc- lan szépségű versét szavalta. Az elö-

ményei voltak a Csokonai-szinház- 
bant ártott előadások, melyeket min­
den alkalommal nagy és lelkes kö­
zönség hallgatott végig. Szombaton 
délután fél 4 órakor a Svetits-intézet 
növendékei szerepeltek a „Dal kisér 
a bölcsőtől a sírig“ cimü élőképek­
kel és táncokkal tarkított zenés köl­
teményben, melynek egyes jelene­
teit a publikum ovációja többször is 
megismételtette. A szebbnél szebb 
táncokat B. Wattay Margit tánc­
tanárnő tanította be- A nyolc éves 
leányokból és fiukból álló hatvan 
tagú kórust Bakk Béla karnagy ve­
zényelte. A díszelőadást a 11. hon­
védgyalogezred nyitánya vezette be, 
melyet Nőth Antal katonai főkar­
mester dirigált szélesen átfogó len­
dülettel. Nagy sikert aratott Farkas

adásnak felejthetetlen élménye von 
vitéz Kolosváryné- Voith Ilonka ne­
mes magyar müvésztettel előadott, 
gyönyörű énekszáma, melyben Mar- 
schaikóné, Galánffy Agnes „Köny- 
nyek“ és Rab magyar imája" cimü 
nagyértékü szerzeményeit Tolmá­
csolta a jelenvoltak percekig tartó 
ovációjától kisérve, amelyből bőven 
kijutott a zongorakiséretet ellátó 
szerzőnek is. A szombat esti díszelő­
adást a koszorúslányok elragadóan 
szép palotás tánca fejezte be.

Vasárnap délután fél 4 órakor 
újabb előadás volt a Csokonai-szin­
házban. Ez alkalommal a zeneiskola 
növendéeki Poldini 3 felvonásos kis 
operáját,'a „Hamupipőkét játszották 
el. A legnagyobb elismerés hangján 
szólhatunk a 60 tagú mükedvelő-Margit Zivuska Andor szárnyaló gárda betanítójáról, Hvó. 

prológusával, úgyszintén Bajomi Erzsébet 4enedei tanárnöröI 
Margit es Gopcsa Margit egy ötletes szereplökröl: 
dialógban- |

Szombaton este a pénteki műsort Pásthy Magdáról- Vá&; Xla,niu, 
ismételték meg némi, változtatással, i Karmazsin Ilonáról. Az opera-eladást 
A diósgyőri munkások kitűnő zene- ‘ 
kari nyitánya -után a „Magyar dal 
diadala“ cimü élőképet mutatták be, 
majd a Máriássy-nővérek lejtettes

■ gárda betanítójáról, Hoór-Tempis

------------- : Csengeri Kláráról. 
|( sajkovits Nellyröl, Tanos Magdáról,

• Vági Kláráról s

a katonazenekar nyitánya és Szabó 
Magda szép szavalata előzte meg.

A székelyek összejövetele
frenetikus siker mellett egy magyar 
táncot. Nagy hatást aratott Tustei 
Jolán mélyen átérzett, lelkesítő sza­
valata, aki Körösi Kálmán halhatat-

Junius 29-én délután a Lorántífy- 
utcai Mezey-féle vendéglő kerthelyi­
ségében a Székely Társaság a da­
losverseny alkalmából sikerült össze-

hogy ezáltal is maradandóbbá tegyék 
a dalosverseny gyönyörű napjainak 
emlékét. A díszközgyűlés egyhan­
gúan elfogadta Csekme indítványát. 
Az indítvány elfogadása után Ger­
lóczy Béla üdvözölte a diszelnökö- 
ket és felkérte Baltazár Dezső ref. 
püspököt, hogy vezesse le a díszköz­
gyűlést.

Baltazár Dezső püspök e.foglalta 
az elnöki emelvényt s nyitotta meg 
másodízben a közgyülét.

Köszöntötte a püspök a megszál­
lott területen levő magyar dalárdák 
képviselőit.

Baltazár Dezső püspök beszéde 
után Csermely Gyula főtitkár fel­
olvasta az országos dalosverseny al­
kalmából érkezett táviratokat.

Külön köszönetét mondott az elnök 
Bállá Bertalan tanácsnoknak és Than 
Gyula főszerkesztőnek a debreceni 
országos dalosverseny sikere érdeké­
ben kifejtett önzetlen munkásságu­
kért.

Igen nagyhatás mellett szavalta el 
„Óda a magyar dalhoz“ cimü költe­
ményét Agyaglalvi Hegyi István a 
jeles erdélyi költő, majd a Diósgyőri 
Jószerencse Dalkör előadta Farkas: 
Imp című dalát. Majd Jeszenszky 
Sándor dr. államtikár rendkívül me-

Uj üzlet! lözönséget, hogy „Favorit“ 
villamossági és erőátviteli cég alatt villamosfelszerelési és javítási 
üzletemet Varsa-utca 1. sz. megnyitottam.

Szerelési műhely Szent Aana-utca 40.
Telefon: 12—72. Tisztelettel

___ ________________________ Juhász Gyula.
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■ 
■ 
■ 
■ 
■ 
■ 
■ 
■ 
■ 
■ 
■ 
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Befőzésre
elsőrendű friss J 

gyümölcs, | 
pergament papír, zsineg minden- ■

kor a legolcsóbban kapható p

Pálffynál Kossuth-u. 7.:
: Telefon 13-49. í

jövetelt rendezett. A vendégdalár­
dák több tagja s még a megszállt te­
rületről is többen vettek részt, ter­
mészetesen a Székely Társaság tag­
jai számosán s köztük igen sok nő- 
Az egybegyűltekhez R. Kiss István 
egyetemni tanár tartott mélyen 
szántó, szép beszédet, amely köny- 
nyeket hajtott a szemekbe . Agyag­
falvi Hegyi István a kiváló székely 
költő felolvasta a díszközgyűlésre 
irt Ünnepi ódáját, amelyet a lelkes, 
könnyező székelyek hatalmas tapssal 
fogadtak. Egymásra ösmerések, ked­
ves beszélgetésekkel szaladt el a 
másfél óra, hogy aztán mindenki a 
Programm szerint siessen a színház­
ba, nagy próbára- A miskolciak és 
diósgyőriek lelkes csapatát zabolai 
Csekme Károly vasgyári főfelügyelő 
vezette ..—....

Népünnepély a Nagyerdőn
Vasárnap délután és este nagy 

népünnepély volt a Nagyerdőn. Az 
egyetemi sportpályán mintegy 30 
ezer ember hallgatta végig a dalár­
dák csodálatosan remek összkari 
hangversenyét, amelyet a nagyerdei 
Vigadó-kioszk előtt felá L tott hatal- 
mes megafon továbbított a népünne­
pély közönségének. Ember, ember 
hátán szorongott itt is s ez egyszer 
igazán nein lehetett panaszuk a 
közönségre a mutatványosoknak 
sem, mert gyönyörű volt az idő s 
csak úgy gyűlt a tömeg a sátrakba, 
a ringlspilre és kötéihintára. Külö­
nösen a nemzeti színű zászlókkal 
feldíszített doggern kis apró auto­
mobiljai örvendtek közkedveltség­
nek. Az utak mentén egész sereg 
sátorban árulták a hires debreceni 
kolbászt és a ropogós lacipecsenyét. 
Egy-egy sátorban annyian szorong­
tak, hogy soknak nem jutott hely 
és álldogálva kellett elfogyasztanak 
a debreceni speciális husnemüeket.

Az árnyas fák alatt weekendezett 
a tömérdek kiránduló s a rezes­
bandák szünet nélkül húzták a 
talpaié való nótákat a tánckedvelő 
fiatalságnak. Homokos porfelhő kö- 
dözte be az erdőt, de azért senki- 
sem gondolt a hazatérésre. Tarka 
tömegek hullámoztak fel-alá az 
utakon s csapongó jókedvvel szóra- 
foztaiták egymást. Apró mogyorók­
kal dobálóztak konfetti helyett, luft­
ballont eregettek a levegőbe s néz­
ték a színes gömböt, amig csak el. 
nem tűnt a hatalmas kék ég me- 
nyezetén.

A népünnepély a késő esti órá­
kig tartott a legjobb hangulatban. 
Az est leszálltával, bár a HÉV ren­
geteg villamoskocsit állított be, alig 
lehetett hazajutni az erdőről, a kö­
zönség úgy megrohamozta a villa­
mosokat.

AUTOTÁXI
Debreceni Autó Forgalmi Rész 

vénytársaság kényelmes és gyors 

gépkocsijai 
telefonon bármikor bárhová meg­
rendelhetők.

I Túrakocsik vidéki I
■ útra is bérelhetők ■ 

Telefenhivás: „Autótaxi“

Koszorús leányok
figyelmébe ajániom elegáns | 
utcai és diszmagyar ruhák H 
és mOhitnzés készítését. I 

író Mifait fiMi-i. n. |
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Harmincezer ember a nagyerdei 
monstre-hangversenyen

A debreceni országos dalosünuen- 
nek méltóságteljes betetőzése volt a 
vasárnap délutáni összkari előadás, 
mely a Debreceni Egyetemi Athleti- 
kai Club nagyerdei sporttelepén har­
mincezer főnyi közönség jelenlétében 
folyt le- A versenyeken résztvett 202 
dalárda fél 4 óra után kezdte meg 
zászlók alatt a kivonulást s a sor­
rendben utolsó dalegyletek negyed 7 
órakor érkeztek ki a DEAC pályára. 
A Piac-, Péterfia-, Rákóci-, Eötvös-, 
Darabos-, Honvéd- és Ajtó-utcák felől 
sűrű s beláthatatlan tömegekben hul­
lámzott a közönség a Nagyerdő felé. 
Pótkocsis villamosok percenként szál­
lították az embereket, az autóbuszok, 
autotaxik, fiakkerek és magánfogatok 
a Rákóci- utcán keresztül bonyolítot­
ták le a forgalmat. A nagyerdei kör­
úton és a sportpálya felé vezető utón 
ember ember hátán tolongott. Debre­
cenben ekkora embertömeget még 
soha sem lehetett látni. Festői lát­
ványt nyújtott a sportpályán felsora­
kozott dalárdák zászlótengere s el­
mondhatjuk, hogy ez a látvány maga 
megérte a 80 filléres beléptidijat s 
kárpótolt azért a tévedésért, hogy a 
rendezőség megafonok és megfelelő 
hangtölcsérek hiányában nem tudta 
mind a tízezer dalos részére megadni 
a hangot s igy csak a középen álló 
dalárdák énekeltek. A tömeghatás a 
rádióban igy is érvényesült, de a je­

Záró díszhangverseny a színházban
A dalosnapok szinte túlzsúfolt mű­

sorát monstre díszhangverseny zár­
ta be vasárnap este. A Csokonai- 
szinház nézőtere ez alkalommal is 
megtöltötte a válogatott Közönség,- 
kötük igen sok vendéggel, akii; nagy 
figyelemmel és elismeréssel hallgat­
ták a késő éji órákba nyúló koncert 
számait.

Baja Mihály alkalmi költeményé­
vel nyitotta meg a műsort Mihalo- 
vits Szüts Margit. Kiforrott művé­
szete, lebilincselő előadásmódja bi­
zonyára mélyen megrázta még a 
gránicontuli magyar testvéreket is, 
— ahova a rádió vitte láthatatlan 
hullámain a debreceni záró hangve--, 
seny ízzóan hazafias hangulatát. A 
MÁV filharmonikus zenekar pontos 
precizitással tolmácsolta a „Hunyadi 
László“ nyitányát, uj karnagya, 
Szathmáry Endre szakavatott ve­
zénylésével. A debreceni dalosok 
kétszázötven főnyi alkalmi együttese 
Forray István magával ragadó, 
nagyszerű dirigálása mellett hatal­
mas erővel szólaltatta meg P. Nagy 
Zoltán „Derül égboltunk“ cimü kar­
dalát. Úgy a kitűnő karnagyot, mint 
az előadó kórust és a szerzőt lelke­
sen ünnepelte a közönség. Felejthe­
tetlen élmény volt a díjnyertes 
„Acélhang“ dalárda két száma, ame­
lyeket tomboló ovócióktól kisérve 
Nosöda Károly karnagy vezényelt. 
Az „Acélhang“ legfőbb erőssége két­
ségtelenül az a tiz-tizenkét pompás, 
elsőrendű hang, amely a kar minden 
szólamában feltalálható.

Bállá Bertalan ünneplése
Szünet közben lélekemelő momen­

tum következett. A színpadon disz- 
magyarbaöltözött magyar asszonyok 
és lányok szindus, üde csokra állott 
fel Klein László tábornok feleségé­
nek vezetésével, hogy köszönetét 
mondjon Holla Bertaan tanácsnok­
nak a dalosverseny rendezése körül 
kifejtett fáradhatatlan munkájáért. 
Az ünnepe let magyar hölgyek ve­
zették be a lelkesen tapsoló közön­
ség elé s szép emléktárgyakat és 
csokrokat nyújtva át Fehértóy Dá- 

lenlevő közönség igen sok csoportja 
természetben már nem hallotta az 
éneket. A nagyerdei ünnepélyt a 
Nemzeti Hiszekegy s a Himnusz hang­
jai vezették- be, melyeket Szeghő Sán­
dor országos karnagy, a Budai Da­
lárda karmestere vezényelt. Ezután 
König Péter dirigálta „Virrasztók 
eneke“ cimü müvét, majd a Városi 
Dalegylet kiváló karnagya, Forray 
István vezényelte P. Nagy Zoltán 
..Üzenet a Vág völgyébe“ cimü szer­
zeményét. A műsor további részében 
Miller Károly, Szegő Sándor, dr. Bol- 
(lis Dezső, Kiss Károly és Kaszás 
Gyula országos karnagyok, illetve 
társkarnagyok dirigálták a szebbnél 
szebb magyar énekkari szerzeménye­
ket. A hangverseny felejthetetlen él­
mény volt azok számára, akik akusz­
tikai szempontból jó helyre jutottak s 
akik azt ródión keresztül élvezték.

A dalosünnepnek ezt az. impozáns 
részét a rádió Nagy-Magyarország 
minden helyére s a külföldre is elköz- 
vetitette s mint külön érdekességet 
említjük fel, hogy a Stúdió köztiszte­
letben álló Schertz bácsija személye­
sen konferálta be a nagy nemzeti ün­
nep egyes számait.

A nagyerdei ünnepély este fél 8 
órakor ért véget és úgy a dalosok, — 
mint a harmincezer főnyi közönség 
a legnagyobb rendben tért vissza *a 
városba.

nielné, Hetz Magda, Vidoni Muci, 
Gombos Böske és Rex Kis Magda 
üdvözölték. Majd a zsinórpadlásrói 
szálló virágesö közepeit Bállá Ber­
talan válaszolt lelkes beszédben a 
bensőségteljes ünneplés szónokainak 
Köszöntő szavaira s a szép jelenet a 
közönség meleg ovációi között ért 
véget.

A műsort Hoór-Tempis Erzsébet 
finomszépségü énekszámai folytat­
ták- Egy Tatay, egy Liszt, egy Ko­
dály és Szabados dalt adott elő 
szárnyalóan csengő szopránján a 
tőle megszokott tökéletes technikájú, 

’meleg átérzéstől és kivételes zenei 
intelligenciától áthatott tolmácsolás­
ban. Az elragadtatott közönség szűn­
ni nem akaró tapsokkal mondott kö­
szönetét a kivételes élvezetért. Ének­
számát művészi alkalmazkod*ással és 
együttérzéssel Szabó Emil zongora­
művész kisérte. A városi dalegylct 
adta elő ezután a kitűnő Forray kar­
nagy vezetésével Kodály gyönyörű 
bordalát, majd a kormányzói díjas 
egri dalosok léptek a színpadra s kü­
lönösen Koudela ,-Babiloni vizeknél' 
cimü kórusában az előadás finomsá­
gának, a magasabbrendü összehan­
goltságnak olyan példáját adták, ami 
sokáig felejthetetlen emléke marad 
hallgatóinak. Ország Tivadar hegedű 
szólója után a Kollégiumi Kántús 
szerzett régi híréhez, nevéhez méltó 
becsületet magának Szigethy Gyula 
nagyszerű vezénylése alatt a kiváló 
karnagy egy megrázó hatású 
müvével. A minden tekintetben első­
rendű műsornak is egyik legkima­
gaslóbb száma volt Höehtl Margit 
zongorajátéka. Kétségtelen, hogy a 
Zenede művész-tanárnőjéhez fogható 
zongorista alig van még egy ma az 
egész országban. A sokak előtt ép­
penséggel nem rokonszenves, nehéz­
kes hangszeren oly könnyedséggel 
uralkodik, mint Dohnányi Ernő s já­
téka érvényrejuttatja mindazt a sok 
művészi szépséget, amit csak a zon­
gorából és csak egy tökéletes pianis­
ta tud kihozni. A meleg ünneplés el­
ükével a MÁV fiharmonikus zenekar 
hatalmas záró-száma következett s a 

közönség egy felejthetetlen élmény 
emlékével gazdagabban távozott el 
a díszhangversenyről.

A rendezőség munkája
A debreceni dalosverseny résztve­

vőit meglepte, hogy a rendezés bá- 
mulatraméltó pontossággal és min­
denre kiterjedő figyelemmel bonyo­
lította le a három napig tartó ünnep­
ségeket. Mindenkinek a munkáját 
külön-külön lehetetlenség volna ki­
emelni, azt azonban külön is hang­
súlyoznunk kell- hogy a dalosünne­
pek elnökei: Than Gyula laptulajdo- 
nos-föszerkesztö és dr Bállá Berta­
lan tanácsnok önfeláldozó agilitással

A rendőrség hatalmas munkával 
biztosította a rendet

Az egész debreceni közönség nagy 
elismeréssel és tetszéssel kísérte azt 
a hatalmas munkát, me yet a debre­
ceni rendőrség a dalosversenyek 
rendjének biztosítása körül kifejtett.

Ghiczy Tihamér kerületi rendőr­
főkapitány kijelentette a Hajduföld 
munkatársának, hogy a rendőrség 
munkájának eredményessége és za­
vartalansága elsősorban Sdghy La­
jos főtanácsosnak és vitéz Boskó 
Gyula rendörföfelügyelönek köszön­
hető, akik odaadó munkásságukkal 
és körültekintésükkel elejét vették 
mindennemű rendzavarásnak és bot­
ránynak.

Sághy Lajos rendőrfőtanácsos, 
munkatársunknak elmondotta, hogy 
a rendőrég munkáját nagyon meg­
könnyítette a dalosverseny rendező­
sége, mely minden lényegesebb mo­
mentumról értesítette a rendőrséget 
és megteremtette a teljes együtt­

Borjú nyájakat és vaggon söröket 
fogyasztottak el a dalosünnepek 

résztvevői
A dalosünnepek különösen nagy 

forgalmat csináltak a vendéglőkben. 
A Hajdutöld munkatársa felkereste a 
két legnagyobb debreceni vendéglőt: 
az Angol Királynőt, valamint az 
Arany Bikát és a kisebb vendéglők 
között a legelsőbb rangút, a Kemény 
Jánosét.

Németh Nándor, az Angol Király­
nő tulajdonosa a budapesti Brittania- 
szá ló személyzetéből hozatott nagy­
számú kisegítőket és minden tekin­
tetben felkészült a nehéz napokra, 
így is nehéz dolguk volt, mert há­
romszor annyi vendég került az An­
gol Királynőbe, mint amennyit előre 
jeleztek. Az Angol Királynőben a da­
losünnepek alatt két vagon sör, öt­
száz palack bor, hatszázötven liter 
kimért bor és százhúsz üveg pezsgő. 
Azonkívül naponta 15 borjú, egész 
falka sertés és rengeteg marhahús, 
kiszámíthatatlan tésztamennyiség fo 
gyott el.

Büszkén emliette meg Németh 
Nándor, hogy a sors különös sze­
szélye folytán mind a két díjnyertes 
dalárda a Németh-családnál étkezett, 
amennyiben a kormányzódijas egrieK 
nála, a kirláydijas Acélhang tagjai 
pedig Németh Lajosnál étkeztek.

A dalosversenyekre Németh Nán­
dor két darab Beichmann-féle moz- 
gókoyhát hozatott le hat darab száz­
literes üsttel, melyek állandóan főz­
ték a leveseket és különféle ízletes 
ételeket.

Az Arany Bika éttermében Bozzay 
és Láng igazgató fáradoztak a dalo­
sók ellátása körül. Az Arany Bika ét­
termében hatvan kisegítő pincért al­
kalmaztak, akik nagy gyorasággal 
és pontossággal szolgáltak ki. Elfo­
gyasztott a vendégsereg 40 hektó 
sört, négyszázötven palack sört, ezer 
liter kimért bort, 300 palack bort és 

irányították a rendezőség munkáját. 
Külön elismerés illeti meg Papp 
Gyula görög katholikus parochus, 
szentszéki tanácsos feleségét, aki a 
koszorúslányokat toborozta, össze s 
emellett reggeltől estig agitálva a 
gyászélökép s egyébb ünnepségek 
rendezését is azzal az ügyszeretettel 
végezte, mely a debreceni görög 
katholikus egyház hazafias magyar 
szellemét és Debrecenhez való ra­
gaszkodását híven tükrözi vissza. 
Általában véve a Fráter Erzsébet 
elnöklésével működő hölgybizottság 
minden köszönetét megérdemlő buz- 
gósággal vette ki részét a rendezés 
munkájából 

működést. Elismeréssel szólott a 
rendőrfőtanácsos a közönség maga- 
.artásáról is, mely minden tekintet­
ben olyan volt, hogy megkönnyítette 
a rendőrség nehéz munkáját. Meg- 
epő volt az a fegyelmezettség, me­
lyet úgy a dalosok, mint a közönség 
tanúsítottak az egyes ünnepélyeken.

Vitéz Boskó Gyula rendőrfelügye­
lő kijelentette, hogy a rendőrlegény­
ség és a rendőrtisztikar három napon 
keresztül úgyszólván éjjel-nappal 
és étlen-szomjan látta el a kimerúő 
nehéz szolgálatot. A debreceni rend­
őrlegénység létszámát erre az alka- 
omra megerősítették és Miskolcról 

46 rendőrt hoztak Debrecenbe. Ha 
ezek és a közönség között bármi súr­
lódásra került volna a sor, azonnal 
igyekeztek orvoslást nyújtani, úgy, 
hogy a közönség is csak a legtelje­
sebb elismeréssel szólhat a rendőr­
ség munkájáról.

száz üveg pezsgőt. Naponta húsz 
borjút és számtalan sertést és renge­
teg marhahúst ettek meg.

Kemény János Kis Pipa vendéglő­
jében a dalárdisták legnagyobb meg­
elégedésére a magyar konyha legki­
tűnőbb speciálitásait készítették. El­
fogyott 10 hektó bor, 360 kiló hús, 
négy hektó bor, ezer vizes ugorka, 
kétezerötszáz sült tészta és 35 ki­
logramm lisztből készített kitűnő 
debreceni túrós csusza.
dIUI I1 UMA.I >FT*’“*af,ejr-f

— Védekezés a betegség ellen. Be- 
zonyuit tény, hogy a ruhanemüek 
számtalan betegségnek a terjesztői. 
Ezt az orvosok által is megállapított 
tényt a közönség is felismerte, de ér­
dekes, hogy ezidő szerint csak a fe­
hérnemű naponta! cserélésére fordít 
gondot. Ellenben a felsőruhákat hó­
napokon, sőt éveken át is viseli a kö- 
zösnég anélkül, hogy azokat tökéle­
tes tisztításnak vetné alá- Termé­
szetes, hogy ily hosszú idő alatt a 
ruhák az emberekkel és tárgyakkal 
érintkezve, oly anyagokat vesznek 
magukba, melyek sokszor veszedel­
mes betegségek csiráját képezik. Ha­
tásos védelmet nyújt ez ellen a mo­
dern vegyi tisztítás, mely áltál a 
tárgyak fertőtlenítődnek és az ösz- 
szes bacillusok kipusztulnak, de ez a 
vegyi tisztítás a közönséges pecsét 
és mosás tisztításokkal össze nem 
tévesztendő. A vegytisztitás speci­
ális mestere Debrecenben

BÍRÓ
Bika udvar, ki tisztán fest, vegyileg 

tisztit- klórmentesen mos.

Hirdessen a Hajdiíídlta
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A Késes-utcai gyilkost gyanúsítják 
özv. Kiss Mártonná megölésével is

Megyesi Károly önként jelentkezett a nyírbátori csendőrségen — Részletes beismerő 
vallomást tett a gyilkos, aki szörnyű kegyetlenséggel végzett áldozatával
(A Hajdulöld tudósitójától,)

A debreceni Késes-utcai gyilkos­
ság rejtélyét a két ünnepnap alatt 
teljes mértékben sikerült tisztáznia 
a debreceni rendőrségnek és sike 
rült kézrekeriteni az elvetemült 
gyilkost is, amennyiben az önként 
jelentkezett a nyírbátori csendőr- 
ségen.

Vasárnap délelőtt fél 1 órakor 
két szuronyos csendőr megvasalva 
hozta Debrecenbe Megyesi Károlyt, 
a gyilkos cipészsegédet, akit péntek 
reggel óta országszerte köröztetett 
a debreceni rendőrség, amely ek­
korra kétséget kizárólag megálla­
pította, hogy a véres bűntényt csak 
ö követhette el. Megyesi tudvalevő­
leg a meggy.lkolt Szabó Antalnénál 
volt régebben kvártélyban és az ott 
tartott házkutatás alkalmával Me­
gyesi ládájában megtalálták a gyil­
kos cipész kalapácsát, a meiynek 
nyelén friss vérnyomokat fedeztek 
fel. Ez a körülmény tette bizonyossá, 
hogy a gyilkos csakis Megyesi lehet.

Vall a gyilkos
Vasárnap délután azonnal meg­

kezdődött Megyesi kihallgatása, 
amelynek során a gyilkos azonnal 
beismerte a bestiális bűntény elkö­
vetését és teljes részletességgel el­
mondotta annak lefolyását, inkább 
apatikusan, mint cinikusan, minden 
különösebb felindulás nélkül adta 
elő vitéz Tóth Gyula rendőrkapi­
tánynak a gyilkosság egyes részle­
teit. Először csupán azt igyekezett 
tagadni, hogy előre megfontolt szán­
dékkal követte volna el a gyilkos 
ságot. Azt állította, hogy veszekedés 
közben ölte meg az asszonyt, mi­
vel az nem akarta engedni, hogy 
csütörtökön éjjel ott aludjék régi 
kvártélyán.

Ez a vallomása több helyen el 
lentmondó volt, ezért pár órával 
később újra kihallgatták Megyesit, 
aki akkor már semmit sem taga­
dott.

„Elhatároztam, 
hogy Debrecenben megölök 

valakit“
Előadta, hogy nem volt pénze, 

nem volt munkája és emiatti elke 
szedésében már régebben elhatá 
rozta, hogy meggyilkol valakit. Ott­
hon, Nyírbátorban még régebben 
talált egy eltörött vivókard t, me­
lyet kiélesitett, hegyesre köszörült. 
Tőrt csinált belőle é> pedig azzal a 
szándékkal, hogy ezzel fog végezni 
valakivel.

Csütörtökön reggel azzal az el­
határozással jött be, hogy Debre 
cenben meggyilkol valakit.

Reggel 8 órakor felkereste régi 
szállásadónőjét, Szabó Antalnéi, 
akinek 16 pengővel tartozott. Az 
asszony azzal fogadta, hogy ha nem 
fizeti ki régi adósságát, nem alhatik 
nála. Megyesi erre a szerszámos 
kosarát kérte, de az asszony ennek 
a kiadását is megtagadta, majd azt 
mondotta, hogy ha azonnal nem 
távozik a lakásból, kirúgja.

Erre ö el is távozott és a Késes 
utca sarkán levő kiskocsmába men', 
ahol bort ivott, majd fél 10 órakor 
visszament Szabónéhoz.

Készülődés a gyilkosságra
Az asszony éppen tésztagyurássa) 

vi It elfoglalva. O pedig újra kér­
lelni kezdte, hogy adja ki a kosarat. 

Vagy ha ezt nem lehet, akkor leg­
alább a szerszámait adja oda, mert 
azok nélkül nem tud dolgozni is 
ha nincs munkája, még úgy sem 
tudja kifizetni a tartozását. Az asz- 
szony ehhez hozzá is járult, mire 
ö felnyitotta a kosarat és turkálni 
kezdett a ládában. A kalapácsot ke­
reste, mivel ekkor már elhatározta, 
hegy végez az asszonnyal.

Megyesi Károly pokoli elvetemült­
ségére és ravaszságára teljes mér­
tékben jellemző az a körülmény, 
hogy előadása szerint még a kabát­
ját is levetette a gyilkosság előtt 
Arra számított, hogy „munka köz 
ben“ összevérezi a kabátját. Úgy 
gondolta, hogy ha az inge véres 
lesz az nem baj, mert egyszerűen 
felhúzza a kabátot és a vér nem 
lesz az árulója.

„Károly az Istenért, 
ne bánts!“

Mikor a szerszámok közül kivette 
a kalapácsot, oda állt a tésztát 
gyúró Szabó Antalné háta mögé és 
beszélgetni kezdett vele.

— Miről beszélgettek ?
— Arra már nem emlékszem, — 

felelte a rendőrtiszviselő kérdésére a 
gyilkos. — Akkor már nagyon izga­
tott voltam.

Egyszer csak azután, minden 
előzmény nélkül felragadta a kala 
pácsot és fejbe sújtotta Szabónét,

— Károly az Istenért, ne bánts, — 
sikoltott fel az asszony, aki az első 
ütéstől még nem esett össze, hanem 
felragadta az asztalról a tésztavágó 
kést és védkezni próbált.

A gyilkosság
— Ekkor, — folytatta vallomását

angol motorkerékpár 
az országutak királya

250 oom SV P 1340
250 oom 0 H V twouport „ 1450
550 oom SV túra „ 1740

(Dielőtt motorkerékpárt uesz, próbálja ki először az 
R R 1 E L-t,

mert jegjobb, legolcsóbb, legtartósabb, legmegbízhatóbb 
és legszebbb motorkerékpár.

Tiszántúli képviselet : — Kedvező fizetési feltételek I

VERTESSY ISTVÁN
gépjármüvek kereskedése.

A volt Lókody-féle vendéglő teljesen átalakítva, kellemes, hüs kér. helyiséggel

„B0CSKAY“ vendéglő és étterem
név alatt nyílt meg. Sas-utca 2. szám. Szolid árak, ízletes magyar konyha. Havi abonoma kihordásra is.

Állandóan friss csapolásu Haggenmacher-sörök,
kitűnő uradalmi faj- és elsőrendű asztali borok. — Mindenfajta kellemesen üdítő likőrök.

Otven filléres zóna-reggelik!
Társas összejövetelek részére külön termek.

Medgyesi, — torkon ragadtam Sza­
bónét és a másik kezemben tartott 
kalapáccsal addig ütöttem a fejét, 
mig csak élet volt benne. A szeges 
kalapács borzalmasan összeroncsolta 
az asszony koponyáját.

— Mikor láttam, hogy nincs már 
benne élet, — mondotta Megyesi — 
nagyon megijedtem és az ágy alá 
akartam betolni a holttestet, de csak 
a fejét sikerült begyömöszölni az 
ágy alá.

— Ezek után a gyilkos, előadása 
szerint, hozzálátott a lakás kirablá­
sához. Magához vette Szabóné 120 
pengős takarékkönyvét, kéf arany 
gyűrűjét és óráját. Még tovább is 
akart kutatni, azonban ekkor hai- 
gokat hallott az udvarról, mire attól 
félve, hogy felfedezik, nekilátott a 
gyilkosság nyomainak eltüntetéséhez 
Aj véres kalapácsot megmosta a 
lavórban, megtörülte a törülközőbe 
melyet az ágyon talált, végül pedig 
felvette kabátját és bezárva a lakás 
ajtaját, melynek kulcsát magához 
vette, eltávozott.

Szökés Budapestre
Innen elment két zálogházba, ahol 
egy-egy gyűrűt zálogba csapott, 
majd a Kölcsönös Segélyző Egyletben 
kiváltotta a Szabóné takarékkönyvére 
elhelyezett 120 pengőt. Ezt az ősz 
szeget gyanútlanul kiadták neki, 
mert hiszen ekkor legfeljebb csak 
fél 11 óra volt s akkor még senki 
sem tudott a gyilkosságról, melyet 
tudvalevőleg csak este fedeztek fel.

Innen Megyesi a pénzzel együtt 
kiment az állomásra és megnézte, 
hogy mikor indul Budapestre a leg­
közelebbi vonat. Közben az állomás 
III. osztályú váróterméhez tartozó

550 oom SV luxus P 1850
500 oom 0 H V twouport „ 2000
500 oom 0 H V „ luxus „ 2100

Hunyadi-utca 22.

mellékhelyiségben, az egyik leveze­
tőbe bedobta a Szabóné lakásának 
a kulcsát.

A déli fél 1 órás vonattal feltűnés 
nélkül utazott fel Budapestre, ahol 
meglátogatta a bátyját. Itt testvérétől 
egy sötét kék ruhát kért s másfél­
napi tartózkodás után tovább utazott 
Miskolcra. Miskolcon olvasta először 
az újságokban, hogy tettét felfedezték, 
sőt már azt is tudják, hogy ő á 
gyilkos. Igyekezet tehát odébl állani, 
ami sikerült is neki, bár Miskolcon 
majdnem felismerték. Az állomáson 
egyik detektív alaposan szemügyre 
vette s már már hozzá akart lépni, 
mikor ő erre felugrott a Hejőcsabá 
felé induló Jvonatra s igy sikerült 
egyidőre egérutat nyernie.

A véres ing
Hejöcsabán egy asszony Ismerő­

sénél hált meg s itt levetette magá­
ról a véres inget, melyet az ágy 
lepedője alá rejtett Ekkor már kí­
nozta a lelkiismeret Egész éjszaka 
nem aludt és rémképeket látót, maga 
előtt. Mint a kihallgatása során el 
mondotta, nagycn bosszantotta az a 
körülmény is, hogy az újságok már 
megírták az ő nevét, ezért elh tároz\a, 
hogy jelentkezik a hatóságoknál.

Hazament Nyírbátorba, ahol fel­
kereste az édesanyját, akinek min­
dent megvallott. A szerencsétlen 
öreg asszony megdöbbenve "hallgatta 
fia rémtettét, majd szelíd szavakkal 
a lelkére beszélt a gyilkos fiúnak, 
hogy menjen a csendörségre. A fin 
engedelmeskedett s igy jutott a tör­
vény kezéie a Késes utcai gyilkosság 
tettese.

A Jókai-utcai gyilkossággal 
is gyanúsítható Megyesi
A vasárnapi és hétfői napon még 

számos uj adatot produkált a deb­
receni rendőrség nyomozása és ezek 
között van egy olyan szenzációs 
érdekességü nyom is, amely esetleg 
elvezet egy régebbi gyilkosság rej­
télyének felderítéséhez is. A gyil 
kost ugyanis hétfőn délelőtt kivitték 
a Késis-utca 59. számú házhoz és 
ott teljesen rekonstruáltatták vele a 
gyilkosság lefolyását. A gyilkosság 
elkövetésének egész módjából a 
rendőrség kétséget kizárólag meg 
állapította, hogy az merőben ha­
sonlatos a Jókai-utcai gyilkosság 
hoz. A kettő között, vitéz Tóth 
Gyula rendőrkapitány véleménye 
szerint, csak annyi a külömbség, 
hogy a Jókai utcai gyilkosnak nem 
volt ideje rabolni.

Így Megyesi Károly egyszerre a 
Jókai utcai gyilkosság gyanúsítottja 
is lett.

Mikor megkérdezték tőle, hogy 5 
ölte- e meg Kiss Mártonnét a Jó- 
cai-utcán, azzal felelt, hogy nem 
tudja ki az, nem ism ri Kiss Már­
tonnét. Ezzel szemben a bejelentő 
hivalal adataiból a rendőrség meg- 
állaj itotta, hogy Megyesi a gyil­
kosság idejében a Jókai-utcán la­
kot', tehát okvetlenül tudnia kellett 
róla, hogy ki az a Kiss Mártonná. 
Ha mégis tévútra akarta vezetni a
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detektiveket, akkor erre olyan sú­
lyos okai lehettek, melyek még in 
kább amellett szólnak, hogy ezt a 
gyilkosságot is ő követte el. Ebben 
az irányban a rendőrség teljes erő 
vei folytatja a nyomozást.

A pótáldozat holtra rémült 
a gyilkosság 

rekonstruálásánál
A hétfői helyszíni szemle, amely­

ről fentebb már megemlékeztünk, 
bővelkedett az érdekesebbnél érde­
kesebb momentumokban- A szemlén 
résztvett Preineszberger Jenő ta­
nácselnök, központi viz.sgálóbiró, 
Kfibinyi Béla rendőrfogalmazó, 
Szűcs László vizsgálóbíró segéd és 
hat detektív- A helyszínre kivitték a 
gyilkost is és igy érthető, hogy a há­
zat óriási tömeg vette körül.

A vizsgáló bizottság, hogy a gyil­
kosságot rekonstruálhassák, egy 
fiatalkorút vitt magával, „szenvedő 
alanynak“. Az, illető dologkerülés 
miatt volt a debreceni rendőrség 
fogdájába és egyébként földije Me- 
gyesinek, amennyiben szintén Nyír­
bátorba való. Ez a fiú helyettesítette 
a meggyilkoltat- Mikor azután a 
gyilkosság rekonstruálásában odáig 
jutottak, hogy Megyesi torkon ra­
gadta a pót-áldozatot és felemelte a 
kalapácsot, az hangosan sikoltozni 
kezdett és torka szakadtából kiabált, 
hogy meg ne gyilkolják őt is.

Megyesi a „népszerű“ 
gyilkos

Megyesi egyébként hétfői kihallga­
tása során érdekes részletekkel egé­
szítette ki eddigi vallomásait. Meg­
mondotta, hogy már szerdán Debre­
cenben volt és szerdáról csütörtökre 
virradóra éjjel a Késes-utca 59. szá­
mú házban aludt egyik lakónál. A 
rendőrség ez^csak azért nem tudta 
eddig mert Megyesi nagyon népszerű 
volt a lakók körében és azok elhall­
gatták a rendőrség előtt, miszerint 
már szerdán itt tartózkodott- Ugyan­
csak nem mondták meg azt sem, 
hogy Megyesi a gyilkosság után az 
ő szemük láttára távozott el a ház­
ból.

A gyilkos már szombaton 
áldozatra vadászott

A gyilkos elmondotta még azt is. 
hogy mikor első alkalommal tért 
vissza a Sinka-féle kocsmából Sza- 
bónéhoz, akkor már felkapta a kala­
pácsát s végezni akart. Ekkor azon­
ban még nem volt elég lelki ereje. 
Visszatette a kalapácsot és újra el­
ment a kocsmába, ahol öt stampedli 
erős rumot ivott meg az első alka­
lommal lehajtott fél liter borra. Be­
vallotta Megyesi azt is, hogy már 
szerdán este foglalkozott a gyilkos­
ság gondolatával- Zsebében rejte­
gette a vivókardbói készített tört és 
ha valami alkalmas áldozatot talált 
volna az utcán, okvetlenül leszúrta 
volna.

Tizenkét óra alatt produkált 
eredményt a rendőrség

El kell ismerni egyébként, hogy 
a debreceni rendőrség a Késes-ut 
cai gyilkesság nyomozását igen jó) 
végezte. Csütörtökön este hat óra­
kor fedezték fel a gyilkosságot, 
amelynek kiderítése a lakók téves 
bemondása alapján rossz nyomon 
indult, amennyiben egy részeg em 
bér került gyanúba először. Mégis 
ennek ellenére már pénteken reg­
gelre a rendőrségnek sikerült meg­
találni a helyes nyomot. Alig tizen 
két óra elteltével, vagyis hajnali ha* 
órára már tudták, hogy a gyilkos 
csakis Megyesi Károly lehet s el 

is rendelték körözését, mely rövi­
dben akkor is eredményre vezetett 
volna, ha a gyilkos nem jelentkezik 
önként.

A rendőrségnek a nyomozás ered­
ményesebbé tételében nagy segít­
ségére volt a sajtó is, amit maga a 
gyilkos is beismert, mikor elmon 
dotta, hogy akkor szánta el magát 
az önkéntes jelentkezésre, mikor a 
lapokban először olvasta a nevét és 
teljes szeméiyleirását. Ez is azt bi­
zonyítja, hogy a sajtó pontos infor­
málása a legbonyolultabb bűnügy 
nyomozásánál is több eredményre 
vezet minden titkolózásnál.

Aki minden áron 
gyilkolni akart

A gyilkos hétfői kihallgatása al 
kalrnával is sok érdekes részletet 
mondott el véres tettéről. Mindenek­
előtt kijelentette, hogy először nem 
Szabó Antalnét akarta megölni, ha­
nem úgy tervezte, hogy bejőve 
Debrecenbe, itt valamelyik mellék­
utcán kiválaszt egy kiskereskrtiőt és 
azzal végez. Csak később változtatta 
meg ezt a tervét, mert úgy gondolta 
hogy Szabónénál, akit jómódú asz- 
szonynak ismert, több pénzt találhat.

Érdekes, de egyben nem egészen

Újabb oláh ajánlat az optánsügy 
tárgyalására

(A Hajdulöld tudósítójától.)
Bukaresti hir szerint az oláh kor­

mány javaslattal fordul a magyar 
kormányhoz, amelyben ajánlatot 
tesz, hogy az optáns-ügyben ismét 
vegyék fel a tárgyalások fonalát. A 
vitás kérdések tekintetében Buka­
restben a két állam megbízottai köz­
vetlenül kíséreljék meg a megegye­
zést. Irányadó körökben ugyanis az 

Négy évi f egy házra ítéltek egy 
gyilkos cipészmestert

A debreceni kir. ítélőtábla II- bün­
tetőtanácsa hétfőn délelőtt tárgyalta 
Simócska János nyíregyházi cipész­
mester emberölési bűnügyét. Si­
mócska a múlt év julius 18-án virra­
dóra zsebkésével annyira összeszur­
kálta Danó Ignác szomszédját, hogy 
a szerencsétlen ember a szurkálás 
után egy hónapra meghalt. A nyo­
mozás megállapította, hogy Danó 
előzőleg egy vaslapáttal ráverte 
Simócskára az ajtót és az ablakot s

ekkor szurkálta halálra a cipész­
mester az éjszakai csendháborító 
szomszédot, akivel egyébként is már 
régóta ellenséges viszonyban állott-

A nyíregyházi törvényszék a vád 
értelmében mondta ki bűnösnek Si 
mocskát s négy évi fegyházbünte­
tésre ítélte. A táblai bíróság helyben 
hagyta a törvényszék Ítéletét. Eeleb- 
bezés folytán végsőtökön a Kúria fog 
dönteni ebben a szádékos emberölési 
bűnügyben.

Debreceni festő is szerepel a magyar 
művészek nagysikerű bécsi tárlatán

Bécs, julius 1 
(Magyar Távirat; Icoda.)

A Magyar Városok Kulturális Szö­
vetsége kez.deményezéséfe a Kunst­
gemeinschaft bécsi előkelő müvész- 
egysület meghívására neves magyar 
művészek kiállítást rendeznek a bé­
csi művészekkel. A Burg kertjében 
levő remek kiállítási helyiséget egé­
szen megtöltötték a magyar festők 
s szobrászok müvei, melyek közöt.* 
ott látni G. Szabó Kálmán a kiváló 
debreceni festő „Tiszai tájképek“ ci­
mü kollekcióját. — Junius hó

~8-án volt a sajtóbemutató, Péter Pái 
napján pedig a megnyitás. A bécsi 
művészvilág s a sajtó képviselőinek, 
gróf Ambrózy Lajos bécsi magyar 
követ, gróf Semsey követségi taná­
csos s a bécsi magyar kolónia tagjai­
nak jelenlétében dr Kuti Sándor a 
városok szövetségének igazgatója 
mondott megnyitó beszédet-

A magyar követ több mint egy óra 
hosszat volt a kiállításon s gratulált 
a művészeknek az igazán nívós szép 
kiállításért. A kiállítást óriási kö­
zönség látogatta.

í felszerelés Fürdő dresszek cikkek*11 
legnagyobb választékban

| Antalfy Gyula sportházában
I Szent Anna u 10—12. kaphatók. Telefon: 9-72.

hihető a gyilkosnak az a vallomása, 
mely szerint, mig Szabó Antalné 
kvártélyosa volt, viszonyt folytatott 
az öreg asszonnyal. Ennek a kije 
lentésnekj azonban, még ha igaz 
volna sincs különösebb jelentősége, 
mert a rendőrség előtt bizonyítottnak 
látszik az a tény, hogy Megyesi 
pusztán pénzért gyilkolta meg Sza- 
bónét.

Szerdáig eltart a nyomozás
A rendőrség hétfőn értesítést ka­

pott Hejőcsabáról, mely szerint 
Megyesi ott lakó nagynéniénél va 
lóban megtalálták a gyilkos véres 
ingét, melyről Megyesi már második 
kihallgatása alkalmával beszélt s 
amelyet az ágyba, a lepedő alá du 
gott el.

A rendőrség még szerdáig foly 
tatja a nyomozást és reméli, hogy 
addig sikerül tisztázni azt a kérdést 
is, hogy vájjon valóban Megyesi 
követte el a Jókai utcai gyilkosságot 
vagy sem. Megyesi ezt egyelőre 
még tagadja, de már is számos 
olyan terhelő bizonyíték van ellene, 
mely alatt előbb-utóbb megtörik s 
igy sikerülni fog rábizonyítani a 
két év előtt elkövetett gyilkosság 
bűnét is.

a vélemény alakult ki, hogy az oláh 
kormány semmiesetre sem engedi 
meg azt, hogy ez a régóta húzódó 
ügy a Népszövetség elé kerüljön, 
mert a legkevésbé sem remélheti, 
hogy a Népszövetség az oláh állás­
pontot honorálná- Az oláh indítványt 
mar a legközelebbi napokban meg­
szövegezik s eljuttatják a magyar 
kormányhoz.

FŐISKOLA
— Pályadijat nyert debreceni 

gazdász. Az Országos Központi 
Hitelszövetkezet igazgatósága az 
intézet harminc éves fennállásának 
jubileuma alkalmából a földmivelés- 
ügyi minisztérium fennhatósága alá 
tartozó agrárirányu, főiskolai jellegű 
szakoktatási intézmények, nevezete­
sen az állatorvosi főiskola, a három 
gazdasági akadémia és a kertészeti 
tanintézet hallgatói részére öt, egyen- 
kint 100—100 pengős pályadijat 
tűzött ki a szövetkezeti|eszme tárgy­
köréből merített dolgozatok jutalma 
zására. A földmivelésügyi miniszter 
a pályatételek kitűzésével, a pálya­
munkák elbírásával és a pályadijak 
odaítélésével az Országos Gazdasági 
Szakoktatási Tanács tanulmányi 
bizottságát bízta meg. — A 
tanulmány} bizottság a debre­
ceni gazdasági akadémia hallgatói 
rsszére „A szövetkezetek szerepe a 
mezőgazdasági több- és versenytér 
melésben“ címmel tűzött ki pálya 
tételt. A debreceni gazdasági aka­
démián hét pályamunkát nyújtottak 
be a hallgatók. A tanulmányi bi­
zottság junius 18 án tartott ülésén 
megejtette a pályadijak odaítélését. 
A 100 pengős pályadij odaítélésére 
elsőként érdemesnek találta: „Ami 

egynek nehéz, sokaknak könnyű" 
jeligéjű dolgozatot, melynek szer­
zője: Rácz Jenő II. éves gazd. aka­
démiai hallgató, a debreceni társa­
ság ismert tagja, aki szakdolgozatai­
val már más alkalmakkor is szép el­
ismeréseket érdemelt ki.

Felhívás a baltársakhoz! Felhívom azo­
kat a bajtársakat, akik a „Turul** ngytábor- 
ba jelentkeztek, hogy folyó hó 3-án délután 
5 órakor a kollégium udvarán utrakészen je­
lenjenek meg. Tóth Elek a „Werbőczy“ b. e. 
főlövészmestere.

— Ne nyaraljunk külföldön. A Tár­
sadalmi Egyesületek Szövetsége 
ipari és mezőgazdasági pártoló szak­
osztálya a külföldön való nyaralás­
sal kapcsolatban felhívással fordult 
a külföldre utazókhoz, hogy minél 
kevesebb pénzt adjanak ki odakünn. 
Erre Budapesten s a nagyobb vidéki 
városokbban, valamint a pályaudva­
rokon falragaszok és röpcédulák ut­
ján kívánják a közönség minél széle­
sebb rétegeit felhívni- Egyidejűleg a 
tankerületi főigazgatókhoz azz,al a 
kéréssel fordul a TESz, hogy a záró­
vizsgák alkalmával a szülőket s 
gyermekeket ilyen értelemben vilá­
gosítsák. fel.

Megérkezett
a legújabb typusu 250 ccm 

PUCH 
Kedvező fteetésl feltételek I

Megtekinthető :

Vértessy István
gépjármüvek kereskedésében

Hunyadi-utca 22. szám.
▼

A legelterjedtebb, a legmeg­
bízhatóbb és a legolcsóbb

turamotorkerékpár
Olvassa a HajduföWet/



rádió-műsor
— Rádió-műsorok. Budapest. Kedd Dél­

előtt 9.15: At 1. Iionvédgyalogetred zeneka­
rának hangversenye. 9.30: Hírek. 9.45: A 
hangverseny folytatása. 11: A budapesti 
renrörzenekar fuvösegyüttesének hangverse­
nye a Vigadó-térről. 12: Déli harangszó az' 
egyetemi templomból, időjárásjelentés. 
Utána: A hangverseny folytatása. — 12.25: 
Hírek. 12.35: A hangverseny további folyta­
tása. 1: Pontos időjelzés, időjárás- és víz­
állásjelentés. 2.30: Hírek. — 3.45: Manchen 
Marika gyermekdélutánja. Zongorán kísér: 
Polgár Tibor. — 4.45: Pontos időjelzés, idö- 
és vízállásjelentés, hírek. — 5.15: Bura Sán­
dor és cigányzenekarának hangversenye. — 
6.30: Mit üzen a rádió? — 7.40: A Székes­
csarnok előtti térről. — 9: A Budapesti Szí­
nészek Szövetsége javára operett-előadás a 
Stúdióból: Az obsitos. Daljáték 3 felvonás­
ban. Irta: Bakonyi Károly. Zenéjét szerzetté: 
fővárosi Zenekar hangversenye az Iparcsar- 
Kálmán Imre. Rendező Tihanyi Béla. Kar­
nagy: Polgár Tibor. — Utána, körülbelül 11: 
Pontos időjelzés, időjárásjelentés és hírek. 
— Madi: Gramofonhangverseny.

KÜLFÖLD: Bécs Délelőtt 11: Kvartett. — 
D. u. 4: Zene. 5,40: Zongorahangverseny. 
8: Ária-est. 9,15: Gordonkahangverseny. — 
Berlin. IV. u. 5,30: Népszerű zene. Az US4. 
hat matrózának tragédiája — rádiójáték. — 
Boroszló. Délután 7.30: Mikrofonnal Borosz­
lón keresztül. 8,30: Hangverseny. — Majna- 
Frankfurt. Délutárt 5: Operarészletek. 6.13: 
Szimfonikus hangverseny. — London. D. u. 
1: Zene. 5,45: Angol madrigálok. — 7,45: Ir 
népdalok. 8: Zene. 9'40: Rádiókabaré. 10,45: 
Tánczene. — Prága. Délután 4,30: Hangver­
seny. 7,30: Ördög Kata, Dvorak operája. — 
10.20: Zene. — Róma. Délután 5,50: Kamara­
zene. 9: Rigoletto, Verdi operája.

Összeírják 
a kiszárított vetésterületeket
A földmivelésügyi miniszter mind­

azon vármegyékben, amelyek a téli 
és tavaszi fagykárok folytán elemi 
károkat oly mértékben szenvedtek, 
hogy vetések kiszántása vált szük­
ségessé, elrendelte a kiszántott ve­
tésterületek községenként és egyé­
nenkénti összeírását, hogy az egyes 
gazdák által kiszántott vetésterületek 
a legpontosabban legyenek megálla­
píthatók.

A vármegyék főispánjai az össze­
írás irányítására és végrehajtására 
központi bizottságot alakítanak.

A Tiszántúli Mezögazgasági Ka­
mara nvomatékosan felhívja a kerü­
letbeli gazdálkodókat, hogy a közeli 
napokban már végrehajtásra kerülő 
összeírásnál feltétlenül jelentsék be, 
legpontosabban kiszántott területeiket, 
mert az állami akcióknál, melyek a 
fagykárosodás kihatásainak mérsék­
lése érdekében folyamatba fognak 
téteini, kizárólag csak azon gazdákat 
veszik figyelembe, akik a most 
készülő összeírásban bent lesznek.

BORZALMAS AUTÓKATASZ­
TRÓFA A BÜDSZENTMIHÄLYI

ORSZÁGÚTON
Büdszentmihály julius 1.

Büdszéntmihály határában a Nyír­
egyház felé vezető utón szombat 
este 6 óra tájban Péchy Ferenc szá­
zados autója gummidefekt következ- 
tébben az árokba zuhant s felfordult 
Utasai Péchy Ferenc százados, to­
vábbá édesanyja, felesége s két gyer­
meke megsebesültek. A százados 
édesanyja Péchy Kámánné ma bele­
halt sérüléseibe.

Bleuer Imre
Bankháza

Piac ú. 77. (üjiteiiiitiii matti)

O 1c só, 
törlesztését 
kölcsönök!

Debreceni ügyvédek 
az agyvédi kar

A két évenként megtartani szokott 
és a napokban Szegedre összjh.voit 
ügyvédszövetségi vándorgyűlés az
átlagot meghaladó jelentőségre emel­
kedett azzal, hogy nemcsak a kirí 
érdekeket tűzte programmpoiitj í il 
hanem általános érdekű és jogászi 
jelentőségű kérdésekkel is foglalko­
zott, amelyeknek előadói az ügyvédi 
kar legillusztrisabb tagjai voltuk.

A négynapos vándorgyűlés fog il- 
kozott a bíróság helyzetének javítá­
sával, a nemzetközi bíráskodással, a 
nemzetszövetségi és nemzetközi ma­
gánjoggal, a korlátolt fele.ősségii tár­
saságokkal. valamint több egy éh. a 
mai jogásznemzedéket legközicbbrői 
érintő problémákkal. A vándorgyü'é- 
sen az igazságügyminiszter szintén 
képviseltette magát.

A debreceni résztvevők közül dr. 
Kölcsey Sándor kamarai elnököt és 
dr. tunyogi Szűcs Géza szövetségi 
osztályelnököt társelnökökké, dr. 
Böszörményi Béla osztály főtitkárt* 
pedig alelnökké választotta meg a 
diszgyülés.

Gyakorlati kérdésekkel foglalkoz­
tak a debreceniek közül dr. Benkő 
Géza vármegyei főügyész, mint a 
közigazgatási szakosztály egyik elő­
adója, aki részletesen vázolta a mai 
közigazgatási peres és perenkivü'i 
eljárás jéghiányait és fejtegetésének 
konklúziójaként a közigazgatási rend­
tartás végleges jogelveinek megálla-
pitását mindaddig nem tartja idő­
szerűnek, mig a közigazgatás szer­
vezete, hatósági ügykörök beosztása, 
szóval a közigazgatás teljes jogrend­
szere .intézményesen nincs kiépjtve. 
Ennek pedig előfeltétele az alsóloku 
közigazgatási bíróság megszervezése 
és hatáskörének megfelelő megálla­
pítása és ezzel kapcsolatosan a mo­
dern perjog követelményeinek meg­
felelően a nyilvánosság, szóbeliség 
és közvetlenség érvényesülése. Az 
alapos és minden részletkérdésre ki­
terjedő fejtegetést a bizottság foko­
zott figyelemmel kisérte.

Dr. Böszörményi Béla a külföldi 
hasonló intézmények részletes ismer­
tetése kapcsán a nyugdíj-intézet je­
lenlegi rendszerének reformálására 
vonatkozó javaslatait fejtette ki. ami­
nek eredményéhez képest proponál­
ta, hogy a nyugdijjárulék tervezett 
emelését mellőzzék, úgyszintén ejt­
sék el azt a gondolatot, hogy a csőd­
tömeggondnoki és vagyonfelügyelői 
dijak 5—10%-a a nyugdíj-tartalék ja­
vára fordittassék és ezzel szemben 
arra a követelményre mutatott rá, 
hogy a nyugdíj ne 10 év múlva, ha­
nem már Í930-IÓ1 folyósittassék tel­
jes összegben és az ahhoz szükséges 
összegről akiként történjék gondosko­
dás, hogy a békében felhalmozott, de 
devalválódott 6.000,000 aranykorona 
nyugdíj-tartalék hadikölcsönkötvé- 
nyei karitative épp úgy valorizáltas- 
sanak, mint az árvaszéki kezelés alatt 
álló hasonló kötvények, továbbá az 
ügyvédi meghatalmazásokra nyugdíj 
pótbélyeg legyen ragasztandó, és­
pedig elsöfokon 1.— pengő, felső 
fokon érvényesítendő meghatalma­
zásokon pedig 2.— pengő, végül 
hogy ha az ezek folytán előálló, va­
lamint az egyébként úgyis befolyó 
jövedelmek nem lennének elegendők 
a nyugdíj-járadék 100%-bani hala­
déktalan folyósításához, azok az ügy-

Magy. kir. Tisza István tudományegyetem klinikai szállítója 

Fehértói Dániel temetkezési vállalkozó 
Debrecen, Dégenfeld-tér 4. (Saját ház) Telefon 11—85. 
_______ Halottszállitágt saját autóján végez vidékre is

értékes szereplése
szegedi vándorgyfilésén

védek, akiknek jövedelme a 6000.— 
pengőt meghaladja, ne kapjanak 
nyugdijat mindaddig, mig a hadiöz­
vegyek, árvák és rokkantak létszá­
mának természetes apadása a nyug-

A szövetség vándorgyűlését kecs­
keméti látogatásával fejezte be és a 
legdélebbinek megtartását Lilla- 

díj kifizetését csak a járulék emelése j füredre tervezik.

Megtalálták az elveszett spanyol 
Oceánrepülöket

Budapest, julius 1. (val együtt sértetlenül megtalálta. \ 
Franco őrnagy Numancia repülő-1 hír egész Spanyolországban osztat- 

gépét az Eagle repülőgép anyahajában lelkesedést kelett. Az angol kö- 
az Azori szigetek környékén társai-1 vétség előtt örömtüntetések voltak

iViTr-i~x ^">rr*T*r6 A'.Tmwc.-.,

A csehek Hidasnémetinél meg­
szakították a vasúti összeköttetést

Prága, julius 1. . qseh vasutigazgatóság intézkedése 
Cseh Távirati Iroda, .nyilván azzal van összefüggésben- 

Hivatalosan közlik, hogy julius' hogy a magyar hatóságok junius 28- 
2-án déltől kezdve elrendelték a' án kénytelenek voltak egy Pech:> 
Hidasnémetin át haladó vasúti forga ! Vince nevű, a hidasnémeti! határ­
lom megszakítását- ‘ állomáson jegypénztárnoki minöség-

A Cseh Távirati Iroda fenti közle-'ben szolgálatot teljestiő egyént ie- 
ményéhez illetékes magyar helyről tartóztatni, mert kémkedésben tetten 
a következő megjegyzést fűzik: A j érték.

.t* ~r.~^~mnriruTr_riruT\.

Nyolcvanezer utast szállított a villamos 
a dalos ünnepségek alatt

(A Hajdulöld tudósítójától.)
A debreceni dalosnapok alkalmá­

val nehéz munkát végezett a Helyi­
vasút is, melynek természetszerűleg 
nagy gondot okozott a nagyszámú 
közönség elszállítása. A Hév. az ösz- 
szes villamoskocsijait és autóbuszait 
szolgálatba á.litotta erre a három 
napra. Hatvan kisegítőt vett fel, aki­
ket már hetekkel ezelőtt kiképezett 
a kocsivezetésre, illetőleg a jegy- 
keze.ésre. A HÉV Igazgatósága ki­
tatarozta, rendbehozta az összes ko­
csikat. Még a pallagi villamoskocsi­
kat is bevonta a városi szolgálatra 
és ezen a vonalon gőzüzemű vonato­
kat közlekedtetett. Alkalmazottai 
reggel hat órától éjjel 1 óráig mun­
kában voltak s annyi idejük sem ma­
radt, hogy ebédelni tudjanak. Maga 
az igazgató két főtisztviselő kíséreté­
ben autón járta végig az összes vo­
nalakat és szemé yesen ügyelt fel a 
forgalom zavartalanságára.

A Helyivasut igazgatójának kije­
lentése szerint az ünnepnapok alatt 
3500 állandó utazásra szóló menet* 
jegy fogyott el. Junus 28-án a ren­
des bérlet- és menetjegyeken kívül 
13,000 jegy fogyott el, junius 29-én 

\ 16,000, junius 30-án 41,000. Junius 
\29-én a Máv. műhelybe menő autó­
buszokra 1800 jegyet váltottak, azon­
kívül még hatvanöt dalárdát is ki­
szállítottak, junius 30-án 1400 autó­
buszjegyet adtak ki a Nagyerdőre, a 
Hortobdgyra pedig százötvenen utaz­
tak autóbuszon.

Igy a DHV. a vilamosok három 
nap alatt, a rendes forgalmon felül 
nyolcvanezer embert szá Irtottak.

A Hajduföld
P hirdetéseit egész M 

Tiszántúl olvassa Sí

jaraiwíG •un
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révén tenné lehetővé.
Az előadásokat nagyobb vita kö­

vette, aminek eredménye az volt 
hogy a bizottságok a debreceni ki­
küldöttek propozicióit csaknem teljes 
egészében magukévá tették.

A magunk részéről is elismerésün­
ket kell kifejeznünk a Helyi Vasút 
'ama tisztviselői iránt, akik éjjel­
nappal permanenciában voltak a 
'nagy munka elvégzésére és nem mu- 
'laszthatjuk el, hogy névszerint is ki­
emeljük Horváth Ferenc főintézőt, 

(Bihari Lajos mérnököt, Farkas Lehel 
és Rázsó Márton felügyelőket, Pos- 
pischl Dezső koQSimestert, Zavaczky 
András Dnybv. főfelügyelőt, Aszta­
los Károly helyettes kocsimestert, 
Völgyi Lajos pályafelvigyázót, Moys 
Sándor garagemestert, Csibi Antal és 

■Virág Antal vezénylő fökalauzokat, 
vitéz Dede László, Horváth Lajos, 
Sinai Károly fökalauzokat, akik tel­

lies odaadással voltak segítségére az 
'igazgatónak abban, hogy a Helyi 
! vasút a fokozott igényeket kielégít­
hesse. De dicséretet érdemel a buzgó 
és kitartó munkáért a Helyivasut töb­
bi tisztviselője és alkalmazottja is, 
különösen pedig a villamos kocsi­
vezetők és kalauzok, akik „mind ki­
vették részüket a valóban nagy fel­
adat teljesítéséből.

I Nem trükk. 
I Valóság!
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HIBEK
1929 julius 2 (Kedd)

Prot.: Ottokár Kath.: S. B. A
Debrecen sz. kir. város közművelődési 

könyvtára (Déri-muzeum) szeptember 1-től 
nyitva délelő t 10—1-ig, délután 4—7-ig, 
. asárnap délelőtt 10 12 óráig.

A gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 
tartanak a kővetkezők: Megváltó, Píac-u. 18. 
— Arany Egyszarvú, Kossuth-utca 8. — 
Muraközy, Piac-utca 72. — Magyar Korona, 
Péterfía-utca 10 — Nádor, Szent Anna-utca 
66. — Csokonai. Mester-utca 43 — Arany 
János, Csapó utca 66

— Magyar munkásnak ad kenye­
ret, ha harisnyáit Benyáts Emil gyá­
rából veszi. Eladás nagyban és ki­
csinyben Debrecen, Piac-utca 18. 
szám, Tisza palota.

Jóslás: Helyi zivataros esők vár­
hatók, lényeges hőváltozás nélkül-

— Meghalt az esztergomi nagypré­
post. Walter Gyula esztergomi nagy­
prépost, a bíboros hercegprímás ál­
talános érseki helytartója vasárnap 
reggel Esztergomban elhunyt. Ked­
den reggel temetik-

— Móricz Zsigmondot szülőfaluja 
díszpolgárrá választotta. Tiszacsécs 
község Móricz Zsigmond írót- szü­
löttjét díszpolgárává választotta s 
az oklevelet vasárnap adták át a ki­
tüntetettnek.

Beiratkozás a kereskedőtársulati 
polgári fiúiskolába- A kereskedötár- 
sulati polgári fiúiskolában julius 1—4. 
napjain történik a tanulók beírása 
délelőtt 8—12 óráig. A régi tanulóink 
csak a legutolsó iskolai bizonyítvá­
nyaikat kell, hogy magukkal hoz­
zák- Minden más beiratkozni óhajtó 
tanuló hozza magával a legutóbbi 
iskolai bizonyítványát, a születési 
anyakönyvi kivonatát és az ujraol- 
tási bizonyítványát. Évi tandíj 68 P- 
mely négy részletben fizetendő. Mel­
lékdíj 20 P, fűtési dij 4 P, Hittantani- 
tási dij egész évre: református és 
gör- kath. vallásuaknak 8—8 P, róm. 
kath. vallásuaknak 10 P, izr. vallá- 
.suaknak 16 P Részletes tájékoztatás 
az iskola hirdető tábláján. Igazgató­
ság.

— Beiratkozás az állami reálisko­
lában. Az 1929—30. tanévre szóló 
beiratások az állami reáliskolában 
Julius 1., 2., és 3- napjain folynak 
mindennap d. e. 9—12 óra között- 
Hely: iskola 1. emeletén levő mér­
tani rajzterem

— Meggyilkolta újszülött gyerme­
két egy bestiális anya. A múlt szom­
baton borzalmas ■ gyermekhalál tör­
tént Hajdúböszörményben- Balogh 
Antalné ujszölött gyermeke belezu­
hant az illemhelybe és megfulladt. 
Baloghné a nyomozás során azt val­
lotta. hogy halálos szerencsétlenség 
történt. A kis gyermeknek — e - 
mondása szerint — az illemhelyen 
adott életet s az uj szülött beleesett 
a szennyes mocsarakba- A nyomozás 
során azonban olyan gyanú merült 
fei az anya ellen, amiből arra lehet 
következtetni, hogy a kis újszülött 
gyermekgyilkosságnak esett áldoza­
tul Az ügyészség indítványára dr 

. Premeszberger Jenő központi ta­
nácselnök, vizsgálóbíró, dr Horváth 
Arthur törvényszéki orvosszakértö- 
vel kiutazott a helyszínre a vizsgálat 

-és a boncolás megtartása véget.
— A kér. tanácsadó iroda a Kér. 

Nemzeti Liga debreceni Osztályának 
a szegénysorsu magyar emberek 
istápolására és jogi tanácsadásra 
alakult szerve mindennemű útbaiga­
zításra ismét rendelkezésre áll min­
den szerdán és szombaton délután 
6-tói 7-ig. (József kir. herceg-utca 16., 
bejárat a kapu alatt) 

fizessen élű a HajdúiBldre

agäggggg»
A tnozgószlnházak közleményei:

KetSd:

vígszínház
Két attrakció egy előadásban 1

Az álszent
társadalmi dráma 7 felvonásban. Fő- ' 

szerepben : Patsy Ruth Miller. * 
Megelőzi :

A tetszhalott férj 
(Aa élő férj özvegye) 

egy különös házasság vidám története
8 felvonásban. Főszerepük : Conrad 

Nagel, May Mo. Avoy és Andrey Ferris

_______ URÁNIA_______
Két sláger egy előadásban 1

Liliom az én virájfom 
társadalmi dráma 9 felvonásban. Fő 
szereplők: Monte Blue és Betty Bronson

Megelőzi:
Az elvarázsolt kastély 

vidám defektiv kalandok 8 felvonásban 
Főszereplők: Helene Costello és Lou 

ise Fazenda.

Jönnek I Szerdától a Vígszínház 
ban: Orgona virágzás (Elmúlt idők 
emléke) Collen Moore és Gary Co 
opere). Megelőzi: A fehér pantalló 
(Vigyázza nadrágra) Johany Hinesel

Urániában: Világattrakciói Az 
iifu Amerika. Társadalmi életkép 
William Haines Joan Crawforddal

METEORBAN
Szerdán :

Csak felnőtteknek I
Előadás külön nők és külön férfiak 

részérel
Bemutatásra kerül:

Álszemérem
(Menj orvoshoz)

Az Ufa kulturfilmje 8 felvonásban.

Es a kisérő műsor !
Előadás nők részére : 7 órától, férfiak 

réizére : 9 órától.

— Állandó fényképkiállitás Varga 
fényképész kirakataiban, Piac-u. 7.

— Bika piiicevendéglOjében lehet a 
legjobban, .agotcsóbban étkezni.

Világhirü Douphone grammo- 
fonlemezek állandó nagyraktára a 
Csáthy Ferenc egyetemi könyvke­
reskedés és irodalmi vállalat rt.-nál.

— Tükörgyártás, üvegcsiszolás, 
kirakatok tükrözése, autók, autó­
busz üvegezése Sipkovits, Sziv-utca 
15. sz. Telefon 356.

— Varga fényképész áthelyezett 
műterme Piac-utca 7. alatt található.

j Bútor szükségletét

mielőtt a nagyérdemű közönség beszerezné, n* mu­
lassza el minden vételkényszer nélkül megtekinteni

Killer Ede
butorgyáros cég Piac-u. 68.
szám alatti dúsan felszerelt raktárát, hol mindennemű 
bútorok a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig 
minden igénynek megfelelően előnyös fizetési felté­
telek mellett legolcsóbban beszerezhetők.

SZIMMÄZ
Az Orzágos Kamaraszínház heti műsora:
Kedd: Tartulfe. vígjáték. Irta: Molicre, 
Szerda: Buta ember, vígjáték. Irta: Szenes 

Béla. •
Csütörtök: Öltöztessük fel a meztelene­

ket, dráma. Ira: Pirandello.
Péntek: A vénlányok, vígjáték. Irta: 

Barrie.
Szombat: Solness építőmester, színmű. 

Irta: Ibsen.
Vasárnap délután mérsékelt helyárakkal: 

Házasságok az. égben köttetnek, vígjáték. 
Irta: Csathó Kálmán, este: Az ezredes, vig- 
jték Irta: Herczeg Ferenc.

ALAPIÉK DEBRECENBEN
„A kétezer előadás azt mutatja,' 

hogy nincs színházi válság. Amíg 
érző emberi szív dobog a színpadon 
és érző emberi szív dobog a néző­
téren, addig a mozi és rádió nem le­
het versenytárs... Nincs színházi 
válság, de... erről nem beszélek.

Alapi Nándor Írja ezt a Kamara­
színház vándorlásairól kiadott em­
lékkönyvében és nyilván Igaza is 
van. Hiszen kétezer színtiszta művé­
szetet reveláló előadással igazolta 
öt és iél esztendő alatt az egész or­
szág e.őtt, hogy nincs színházi vál­
ság, de... Hogy ez a kollégiális ta­
pintattal pontokba tört félmondat 
mit jelent, azt ezeken a hasábokon 
megírtuk mi számtalanszor, Gyulay 
Pál parancsát követve: Vizsgálódni, 
boncolni tehetségünk szerint, lelki- 
isismeretesen, kimondani a meggyő­
ződésünket jóhiszeműen, ennyi mind­
az, mit egy kritikustól követelhetni. 
Még akkor is, amikor nem egyszer 
kellett ereznünk a legnagyobb ma­
gyar műbirá ó másik tételének ke­
serű igazságát: Mióta irodalom van, 
egyetlen kritikus sem kerülte el az 
illetlen élesség, a személyeskedés 
vádját nem is fogja soha ...

♦

Alapi Nándor kamaratársulatávai 
nehéz volna „személyeskedni“. Az az 
ut, amelyet Kismagyarország-szerte 
megtettek a hanyatlás esztendőiben, 
ha vándorlás, úgy csoportok vándor­
lása vala. Az Alapiék missziós mun­
káján elgondolkozva, azt csak az út­
törő magyar társulatok céltudatos 
nemzeti kulturmunkájával vethetjük 
össze. Mert amiként százharminc 
évekkel ezelőtt a Kocsi Patkó János 
kolozsvári együtteséből Debrecenbe 
kirajzott Ernyi Mihály-féle színész­
társaságot Js az isteni szikra világo­
sította meg, s vezette vándoruíján, 
ugy Alapi Nándor vándorlását is egy 
rajongva követett csil.ag vezérli: a 
tiszta magyar művészeté.

I
Hősköltemény az a kétezer elő­

adás, amely nem az üzletet hajszol­
ta, nem a bevételekre spekulált, nem 
kapott fel a pesti divat szekerének 
szennyes saroglyájára, hanem a hit­
vallók <anatizmusával kereste min­
den lépésében a színművészet igazi 
lényegét, amit Egressy Gábor irályá­
nak nemes páthosza az emberi szel­
lem isteni világosságsugarának rév ez.

Ez a sugár világolt le a kétezer 
kepeare, Goidoni , Moliére, Ibsen, 
kespeare, Goldini, Moliére, Ibsen, 
Sandou, Shaw, a modemek és a ma­
gyar klasszikusok tolmácsolása ut­
ján, Soprontól Kisvárdáig, azokban 
az időkben, mikor e mondhatjuk jó 
Szűcs István historikusunkkal. Pest 
és a vidék színházairól és publikumá­
ról : Ugy látszik, mintha azt is figyel­
men kívül hagyták volna, hogy a jól 
szervezett színház a hazafiság fej­
lesztésének, az édes honi nyelv ter­
jesztésének egyik legbiztosabb és 
leggyorsabban czélhoz vezető kö­
zege.

♦

Alapi Nándor önhibáján kívül im­
már négy esztendeje kénytelen volt 
Debrecent elkerülni. Közben elérke­
zett a magyar viszonyok között el­
érhető legmagasabb e.ismertetésig: 
az önmagával eltelt pesti színházi 
világ a fővárosi kritika legmelegebb 
méltatása közben volt kénytelen ka­
put nyitni a művészet decentralizá- 
ciójáak apostola előtt.

Ma este és az elkövetkező napo­
kon ugyanaz az az érző emberi szív 
dobog felénk a Csokonai-szmház 
nagymultu szinpadáró, amely betöl­
tötte melegével az ország legelőke­
lőbb müintézetét, a Nemzeti Színház 
kamarszinpadát is.

Szeretnök hinni, hogy a magyar 
művészet e tiszta és nemes feldobba­
nására a nézőtérről is minden este 
száz és száz érző szív dobog maid 
vá ászul, Debrecen szeretete, támo­
gatása, elismerése bizonyságaként.

♦

Alapi Nándor a maga szerény 
anyagi eszközei dacára nemcsak ki­
tűnő műsorával, vidéken ismeretlen 
magasságot jelentő játéknivójával, 
hanem fiatal iró tehetségek istápolá- 
sával is szolgálja: a szent magyar 
kultúrát. Ezt a célt tűzte maga elé az 
1924-ben kiirt drámai-pályázat, amely 
másfélszáz ismeretlen szerzőt ser­
kentett alkotásra. Gondos mérlegelés 
után két pályamunka között osztot­
ták meg az ezerpengős dijat. Az 
egyik mü a „Szürke hályog", Körös 
Andortól, a másik Reitz János „Szer­
zője“, amelyet hétfőn este mutatott 
be a Kamaraszínház együttese Deb­
recenben.

A darab elgondolása eredeti és ér­
dekes. Adva van egy emelkedett lel­
kületű nő, akit két jó barát szeret, 
anélkül, hogy választani tudna kö­
zöttük. Az egyik sebzett lélekkel 
hosszú útra indul, — az igazán mind­
egy, hogy a Csendes Óceánon, — 
s holt hire kél. Az ítthonmaradt ve- 
télytársat a halott felmagasztosult 
emléke örökre elválasztaná a közös 
ideáltól, ha kezében nem volna barát­
jának egy színdarabja, a szerelem 
csodás himnusza. Ezzel hódítja a nőt 
asszonyává s az el.opoít dráma oda­
adó feleséget, hirt, dicsőséget szerez 
neki, —■ és lelkifurdalásokat. A siker 
csúcspontján tér vissza váratlanul a 
holtnak hitt barát s a boldogság ha­
zugságból épített alapja összeomlik. 
Itt kezdődik a. dráma s ér véget az­
zal, hogy az asszony elmegy az 
igazi szerzővel és az álszerző ott­
marad megsemmisült életével.

A szerző, — már mint a „Szerző“ 
szerzője, — erős drámai érzékkel 
tartja kezében meséjét és alalvjait. Az
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bámulatos ismeretével, vagy leg­
alább is érzékével. Mindenesetre ha­
sonlíthatatlanul jobb, mint amit, — 
nehány ritka kivételtől eltekintve, — 
a fővárosi drámaipar az utóbbi évek­
ben produkált. Valóban megérde­
melte volna ez a darab, hogy ne üres 
nézőtér előtt mutassa be a Kamara­
színház együttese.

*
Alapi Nándor társulatának két ál­

landó erőssége van: az összjáték és 
Alapi Nándor. Ez a nagy művész ma 
is diktálta a tempót s az egyébként 
is legszerencsésebben és rokonszen­
vesebben rajzolt öreg barát figuráját 
hibátan tökéletességgel teremtette 
meghatóan emberré. Figy elemi eméi tó 
tehetség a fiatal Gyarmathy Anikó, 
az asszony személyesitője, akinek 
szépszavu Irénje sok reményre jogo­
sít. Játékában sok a bensöségteljes 
finomság, crescendói viszont még 
nem elég életteljesek. Bánhidy László 
nem tudott illúziót kelteni a diadal­
maskodó vetélytárs alakjában s Mis- 
key László egyenlőtlen értékű játé­
kát szerepe okozta. Witt Böske, aki 
Debrecenben indult, mint gyermek­
szereplő, igen ügyes epizód -szinész- 
névő nőtte ki magot. Az együttes 
jó kiegészítői voltak Mihályi Mária, 
Farkas Endre, Halász Kálmán és a 
groteszk humoru Kováts Antal.

—vary-

Tartuffe a Kamarában. Több mint 
három százados Moliére vígjáték, 
még ma is hirdeti alkotójának geni- 
alis voltát. A renaisance nagy tra­
gédia írójával Shakespeareval egy- 
sorba emlekedik a következő szá­
zad vigjátékirója Molier- Alakjai 
gyarló emberfigurák, amelyek örök­

leletet biztosítanak mesterüknek. Tar­
tuffe is kibírta mind azt a sok intri­

expositió felvonásában folyton érez­
zük azt a tragikus feszültséget, 
amelynek eső kirobbanása, — a •»;- 
lektolvaj férj vallomása egy harma­
dik közös, bölcs és higgadt oarat 
előtt, — igaz és megkapó. Kár, hogy 
a második felvonásban már megtörik 
a kompozíció vezetövónala s a har­
madik felvonás befejező részében 
jobban elnyúlik, elsekélyesedik, sejn- 
hogy azt az egész mű egységes ha­
tása, sőt valószerüége meg ne sitiy- 
lené. Ugy véljük, itt könnyen lehetne 
segíteni nehány lankadt, sőt ellaposo • 
dó jelenet egyszerű törlésével, araikor 
is a feltámadt barát és a szerelmes 
asszony is a közönség illúzióinak sé­
relme nélkül, kevésbbé megtepászva, 
a költői igazágszolgáltatás tiszta 
szárnyain hagyhatnák a színen az 
összetört lelkű darab-orzót, aki ak­
kor szintén inkább az emberi rész­
vét húrjainak nemesebb rezonáciája 
mellett, mint a tragikus botláshoz 
járuló pipogyaság és férfiatlanság 
keltette megvetés érzései közt indul­
na neki a bünhödés vezeklő utjának.

.Még csak a színdarab nyelvet ille­
tőleg volna nehány megjegyzésünk. 
Vannak igaz, meleg, szivhezszóló 
finom dialógusai, sokhelyütt ötletes, 
sőt szellemes párbeszédei. A hiba ta­
lán ott van, — de hiszen első munká­
nál ez alig kifogásolható, hogy 
néhol kevesebbel többet mondanának 
a szereplők. Egy-egy tulkorrest kör­
mondat, — olyankor, mikor egy só­
hajt, indulatszót, könnyet vagy fel­
hördülést várna az ember, — való­
sággal visszatetsző. Néhol tulköltöies 
a stilus, néhol egy fokkal patétiku- 
sabb a kelleténél.

Mindent összegezve igy is kétség­
telen irodalmi érték a „Szerző“, te­
hetséges komoly munka, a színpadi 
technikának, — kezdő drámaírótól,

kát és gáncsot, amelyben mindjárt 
születésénél része volt. Ma egyik 
leghálásabb és legigazabb ember­
ábrázoló feladatok közé tartozik. 
Molier ,Tartuffe"-jétt kedden este 
játsza az Országos Kamaraszínház. 
A címszerepet Alapi Nándor, a többi­
eket Mágori Dóra- Witt Erzsébet, 
Ditrói Ica, Mihályi Mária, Miskay Jó­
zsef, Halász Kálmán, Farkas Endre, 
Ihász László, Bánhidy László és Ko­
váts Antal játsza-

Békeffi kabaré Debrecenben. Bé- 
keffi László az országos hirü kon­
feranszié, iró és humorista, aki évek 
óta nein szerepelt a vidék nagyobb 
városaiban, ma és holnap szerepei 
kitűnő társulatával Debrecenben, az 
Arany Bika dísztermében. A pro- 
grammon Békeffi legújabb és leg­
jobb egyfelvonásos bohózatai, tréfái, 
aktuális konferánszai szerepelnek- 
Műsoron lesznek legnagyobb sikerű 
bohózatai: A vészcsengő, Mein 
system, A csábitó, Ezek a nők- Ami 
van az sosem jó, A 13-as hordár stb. 
Az előadás keretében fellépnek Bo- 
ross Géza a kitűnő komikus, Ihász 
Lajos, Jankovszky Mária és Tubay 
Nusi. Az. illusztris müvésztársaság 
iránt igen nagy az érdeklődés. Az 
előadás értesülésünk szerint este fél 
9 órakor kezdődik. Jegyek az Arany 
Bika hallban árutittatnak.

TfEwTEOZKS—y—
Tenniszezök figyelmébe. Zeidler 

János magyar mesterbajnok a Ten­
nis/. Szövetség kiküldöttje a DEAC 
pályán működését megkezdte. A club 
módot nyújt a nem tagoknak is, hogy 
a kiváló mester működését igénybe 
vehessék. Feliratkozni lehet egész 
nap a DEAC pályán-

tóznde
Gabonapiac

A gabonapiacon már nagy nyugtalanság 
van a kedvezőtlen időjárás miatt. Amilyen 
hasznos volt egy héttel ezelőtt a hűvös idő, 
amely megakadályozta a gabona korai be- 
érését, éppen olyan káros most, mert még 
jobban hátráltatja az amúgy is megkésett 
aratást. Nagy szükség volna már napos, me­
leg időre, mert sajnos, Pétej Pál-napja is 
elmúlt anélkül, hogy az aratás megkezdődhe­
tett volna. A legkiválóbb mezőgazdasági 
szakértők megállapítása szerint legalább ti­
zenöt meleg napra van szükség, hogy a ga. 
bona beérjen. Ez a késedelem pedig a ma­
gyar búzára igen súlyos, miután az értékesí­
tésnél éppen ez a két hét a legfontosabb, 
hogy megelőzhessük az európai piacokon a 
tengerentúli versenyt.

A határidöpiacon ennek következtében ag­
gódnak az uj termés értékesítése miatt, ami 
az árfoyamokban kifejezésre jutott. A hiva­
talos forgalom megnyitása előtt az októberi 
búzát 22.75—22.80 pengővel, a márciusi bú­
zát 24.70—24.75 pengővel, az októberi rozsot 
18.20—18.25 pengővel, a márciusi rozsot 
19.80—29.85 pengővel jegyezték. A júliusi 
tengeri tartja árfolyamát, mert felmondások 
alig történnek. A májusi tengeri azonban az 
általános irányzatnak megfelelően olcsób­
bodik.

A készárupiacon az újbúza iránt kezd né­
mi érdeklődés mutatkozik, a tavalyi termésű 
búzát a malmok kisebb tételekben vásárol­
ják és a 80 kilogrammos fajsúlyú tiszavidéki 
áruért 22.80—23 pengőt fizetnek. A rozs 17.25 
—17.50 pengős ár mellett üzletfelén.

A liszt- és őrleménypiacon az árak nem 
változtak.

A takarmánycikkek piacán alig van forga­
lom. A tengerit 24.50—24.90 pengős áron je­
gyezték. Az elsőrendű zab 18.70—19.20 pen­
gővel került piacra.

A magpiac üzlettelen.

Nyomdai megrendeléseit 

a „HajdufökT 
nyomdálában esxk&DÖ&e.

Telefon 3-47. ném..
Hirdessen a HalaufOidbtM

Elismert legjobb turamotorkerékpár

HARLEY-DAVIDSON
Mindenki vágyódik a Harley pompás nyergébe, mert a Harley-
Davidsonokon róják az országutak ezer kilométereit, minden 

fáradság és legkisebb baj nélkül.

Minden motorkerékpáros előbb vagy utóbb rájön arra, hogy
Harley-Davidson-t kellett volna vennie, előzze meg a gépcseré­

ket és legyen az első gépe is

HARLEY-DAVIDSON
Minden Harley-Davidson két reflektoros, villanyvilágítással, vil- 
lanykürtel, parklámpával, amperórával, sebességmérővel, kilométer­

jelzővel van felszerelve a komplett szerszámkészleten kívül.

350 kcm. Harley-Davidson turamotorkerékpár fenti felszereléssel P 2000.—
500 ccm. n w n „ 2200-—
750 „ n M n n „ 2500 —
1000 „ W • n n , 2880.—
1200 „ n w w „ 3040 —

kedvező részletre.
Tiszántúli Vezérképviselet és raktár: f.

MŰSZAKI és KERESKEDELMI TÄRSASÄG
(Horváth és Miklós)

müketár DEBRECEN, HUNYADI-UTCA 17*19» Telefon : 4—45. szám.
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A „Debreceni Hétfői Újság" 1929 
julius 1-én megjelent számában a 
dalosversennyel kapcsolatban „a 
rendezőség és az idegenforgalom“ 
alcím alatt a vezetésünk alatt álló 
Bika kávéház és vendéglővel kap­
csolatban a valóságnak meg nem fe­
lelelő tények adattak elő. A cikkben 
foglalt sajtó utján elkövetett rágal­
mazás és hitelrontás miatt ügyvé­
dünknek a büntető eljárás megindí­
tására a megbízást a mai napon 
megadtuk-

Egyelőre ennyit kívánunk közölni 
a nagyra becsült közönség tájékoz­
tatására.

Láng és Bozzay
A Bika kávéház és étterem 

tulajdonosa.

Poloskát, 
svábbogarat, hangyát 24 órán be­
lül kiirthat szabadalmazott irtó­

szerrel. Kapható :
Stern 

festéküzletben Piac-utca 10. sz. 
(Bikával szemben.) — Ugyanott 
magas fényű padlólakkok nagyon 

olcsón kaphatók.

APRÓ HIRDETÉSEK
Egy apróhirdetés 1o szóig 3o fillér és egyszerre 

három reggeli lapban jelenik meg.
VMtegrtb betűkkel szedett szavak duplán számíttat wüt. — ÖzleU hirdetlek 

mis tarifa ali esnek.

Apróhirdetésekre

LEVELEZÉS

— Olcsóság! hullám. Jó minőségű 
fehér vásznat és chiffont ma 70 fil­
lértől csak Guttmann bel- és kül­
földi nagy vászon lerakatábaan ve­
het Széchenyi-utca 19. szám- az ud­
varban.

E rovatban közlőitekért nem vállal fele 
lősséget a szerkesztőség.

Épület és bútor- 

vasalások, 
foumérox

Bészler Lajosnál, |
Széchenyi- utca 2. sz. |

MíijiMtaliiQ munkák legszebbek 
IT1 UuuuIfflUu Bessenyei Gyulánál 
Debrecen, Kölcsey-utca 3 szám.

Debrecen sz. kir. város első fokú 
közigazgatási hatósága.

33879/1929. A. sz.
HIRDETMÉNY.

Hadigondozottak fieyfelmébe!
A m. kir. Népjóléti és Munkaügyi 

Miniszter Ur 200575/1929. számú 
rendelete alapján felhívom azokat a 
hidirokkantakat. hadiözvegyeket és 
hadiárvákat, kik valamelyes okból 
ellátásukat ez ideig felvenni elmu­
lasztották, hogy a részükre megálla­
pított illetményeket legkésőbb f. évi 
julius hó 6 áig, ^zaz szombaton déli 
12 óráig a hivatalos órák alatt 8— 
12 ig a városi számvevőségnél (Vá­
rosháza, emelát 18. sz. szoba) fel 
tétlen vegyék fel, mert a m. kir. 
Népjóléti és Munkaügyi Miniszter 
Ur leirata szerint a f. évi julius hó 
6 ig fel nem vett illetmény ké§öbb 
kifizethető nem lesz.

Debrecen, 1929, junius 27.

Dr Vass Károly 
tanácsnok.

Terjessze

a Hajduföldet

„Százhúsz“ 
„Ezüst“, „Remény* jeligékre 
levét van a kiadóban.

Magánkutató, 
■er»!«, informáló, nyomozó 
Írod«. Veres utca 19. Tele­
fon 85. 28

Házasságokat közvetít 
ügynökség, Batthiány 13. 
szám, az udvarban. 4711—b

HÁZASSÁG

Arva/eány 
25.000 pengővel, fiatal öz­
vegy húszezerrel, iparos­
leány tízezerrel, gazdalá­
nyok. özvegyasszonyok tíz­
től 300 holdasig, tanyásbir­
tokban benősüléssel, öt­
ezertől 60.000 pengőig vég­
kielégítéssel férjhezmen- 
nének. összeről válaszbé­
lyegért bővebbet: Kincses 
leánykérő vőfély, Oroshá­
za. 4815-u

KIADÓ LAKAS
.. f-níTiimwtiiirwf ■ 111

Kiíönbejáratu 
bútorozott szoba intelligens 
egyéneknek azonnal kiadó. 
Kossuth 26. 4792—c

Augusztus 
elsejére Miklós-utca 4. két 
utcai szoba kiadó. 4787—c 

Bútorozott
-teoha kiadó... Hüve- 

lyes-u. 6. 278

felvilágosítást a 3—48.
Egy 

különbejáratu bútorozott 
szoba kiadó. Piac-u. 73.

4790—a
Bútorozott 

utcai szoba központban ju­
lius elsejére kiadó. Hüve­
lyes 6. 260

Kiadó
aug. 1-re 4 szobás kim- 
fortos akás, Jókai-u. 6.

289
Ul házban

Thaly K.-utca 4. aug. else­
jére 3 szobás, modern la­
kás mellékhelyiségekkel. — 
Ugyanott szeptember else­
jére kettő lakható pince. — 
üzlet, mellékhelyiségekkel 
és egy külön pinceszoba 
kiadó. 290

Másodemeleti
2 szobás garzon lakás für­
dőszobával augusztus 1-re 
kiadó. Ferenc József-ut 68.

279
Utcai

bútorozott tiszta tágas
szoba kiadó azonnal. Mes­
ter-utca 31. 2201

Két szoba.
konyha, spájz juilus 1-re
kiadó. Honvéd-utca 9-1.

4789—a
Szoba, 

konyhás, kamrás ',n’Kas- . 
gyermektelen )lájaspárnak 
klltdó, Eötvös 70. 2196

Kü/önbejáraftí 
utcai bútorozott szoba eí* 
sejétől kiadó. Cini Csonka 
14. 2180

Kiadó
egy helyiség autógarázsnak, 
vagy raktárnak julius 1-íe. 
Magoss-u. 3. 2181

telefonszám ad.
Azonna/ra 

kiadó utcai lakás, kettő 
szoba, konyha, villany, jó- 
vizü kút. Csokonai 44. 642 

Kiadó
szoba, konyha azonnal. Si­
lón eladó. Bercsényi 8. 2185

Egy 
szoba, konyha, mellékhe­
lyiségekkel kiadó. Wesse- 
lényi-utca 71.

Kiadó 
utcai szoba, konyhás lakás 
vagonggyár mellett. Létai 
ut 20. szám. 2226

Kiadó 
egy szoba, előszoba, kony­
ha, egy bútorozott szoba.
Kigyó-u. 30. 2238

Utcai 
szép uj szoba, konyha. — 
spájz elsejére 'kiadó. Eöt­
vös 68. 2236

Kiadó 
két szobás, elöszobás, egy 
szoba, konyhás lakás, ud­
vari műhely helyiség nagy 
modern bolthelyiség. Hat­
van-utca 55. 2239

Kü'önbejáratu
szépen bútorozott szoba 
központban kiadó. Lo- 
rántffy 19. balra. 2211

Egy 
különbejáratu bútorozott 
szoba kiadó. P<Ihien 48.

2202
Azonnal 

kiadó 1 szoba, konyhá 
kamra, Diófa-u. 27.

, 2210
Lakások 1 

«gy, két, három emeleti 
mdderit szobákkal, boltok, 
műhelyek, pincék kiadók 
Sümeginél, Csapó 11. 2203

Különbejáratu 
bútorozott szoba jtllius 1- 
re kiadó. Kossuth 58. 2234

0

I
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Nyakkendő 
újdonságok már P 1.5O-töl 
pazar választékban Frank 
Imre kalapüzletében. 
Arany Bika épület. 4761-a 

FÉRFI inget.
ALSÓ NADRÁGOT 

női fchérnemücket. ágyghu- 
zatokat újonnan készítek 
hozott anyagból. Készítek, 
uj ingelejeket, kézelőket és 
nyakat, használt ingekre, — 
esetleg házhoz is várni me­
gyek. Cim Belényessyné, 
Darabos-utca 53. 4-ik ajtó.

Harisnyafejelést 
talpalást és szemfelszedést 
selyeinharisnyán is elké­
szítünk. Darabos-u. 50, 259

Tíz 
és tizenkét óerös villany­
motor eladó. Földvári, 
Széchenyi-utca 55. 481l-a

Borot válás
20 fillér, hajvágás 30, fazon­
ra 40. Speciál bubi és babi 
hajvágás 40 fillér. Miklós-u.
53. Torna. 2206

Vzvezetéket. 
csatornázást. fürdőszoba 
berendezéseket és rnnden e 
szakmába vágó munkát a 
legelőnyösebb feltételek mel 
lett készt Nagy Sándor 
szerelőmester. Debrecen. 
Szent Anna-utca 36. szám.
Telefon 10—35. Költségvetés 
díjtalan. Alapittatott 1909.

282
" Jövő
tanévre 2—3 diák fiút vagy 
leányt teljes ellátásra öz­
vegy papné felvesz. Bethlen 
utca 31. második ajtó, ud­
varban. 2200

ÍZLETES 
házikenyér és friss süte­
mény megrendelhető Dé­
llesnél, Árpádtér 13. Te­
lefon 10.01, 4818—a

Gimnáziumi 
tanulókat bármilyen vizsgá­
latokra olcsón, sikeresen 
előkészít és egy kisebb ta­
nulót tanitással, teljes el­
látásra elfogad középisko­
lai tanár. Citn a kiadóban.

229
Salátgyártmáuyu 

bőrkeztyük árban, minő­
ségben utólérhatetlao. — 
Kestyüüaem. Kossuth 58., 
keresstípfllet 59

Spoprtharisnyák 
nadrág és harisnyatartók 
óriási választékban Frank 
Imrénél. Arany Bika épület.

4714
Fajterok 

saját termésű édes mspas- 
loku ó és uj Derenként is 
napi áron. Arany János ut­
ca 30. Rássó Gyula utca i. 
délután 3—6-ig mindennsp.

Király kávái 
mégis a legjobbak. Olcsó 
kiadós, kiválóan zamatos. 
Vevő előtt pörkölve, me­
leg állapotban kapható. — 
Dégenfeld-tér 11. 64

veiül
Motorkerékpárt 

vennék havi 50 pengős 
részletre. Elsőrendű ga­

ranciával rendelkezem. —
Ajánlatokat részletes le­
írással ..Motorkerékpár“ 
jeligére a kiadóhivatalba. 

4739-a
Regényeket 

és más szépirodalmi mun­
kákat magas áron vesz Kul­
túra antikvárium. Szent An­
na 3. 4832 a

Megvéte.re 
belvárosi jövedelmező há­
zat 35— 40 ezer pengőig 
keresek. Ajánlatokat kiadó­
ba ..Készpénz*4 jeligére ké­
rek. Ügynököt nem díjazok.

2220

Sertésnek 
való főtt burgonyahulladék 
kapható — Burgonyazuzó 
üzemben. Péterfia 8. 2

Po/oskalrtást 
ciángázzal vagy szabadal­
mazott szerrel felelősséggel 
vállalok. Poloskaszer és 
patkányirtószer kapható. — 
8—41. telefont tessék hívni. 
Kossuth-u. 47. Nánássy.

4822-c 
ízletes

kóser házikoszt kapható 
bentétkezésre és kihor­
dásra. Piac 71. Glattstein- 
né. 4833-a

/ongoratanitás 
legolcsóbban, gyakorlás ha­
vi 8 pengőért. Szünidőben 
is. Thaly Kálmán 12. 4813-b 

Fodorkorpa.
kismalmi. kis és nagy téte­
lekben . állandóan kapható. 
Miklós-u. 2. 4824 a

Jégszekrények
kisebb hentesüzemek, ma­
gánháztartások részére, 
magános bútordarabok, — 
ágyak, szekrények. íróasz­
talok, Schőberágyak, ösz- 
szecsukós vaságyak, kony- 
hakredencek, előszobafa­
lak, kandeláberek, facsil­
lárok, képek, festmények, 
vázák, debreceni emléktár­
gyak és mindennemű ingó­
ságok — legjutányosabban 
kaphatók az Ingóságköz- 
vetitőnél. 2129

50 liter
napi uradalmi prima tejet 
ajánlok nagyállomásról. — 
Cim a kiadóban. 4658-a

Poloskairtást 
ciángázzal vagy szaba­
dalmazott szerrel feelős- 
séggel vállalok. Poloska­
szer és patkányirtószer 
kapható. 8—41. telefont tes­
sék hívni. Kossuth-utca W. 
Nánássy. 4680—c

Egyetemista 
ellátásért tanítást vá'lal 
az 1929—30. anévre. Cim 
a kiadóban. 247

Nőlrahák
varrása 8 pengőtől. Obic 
divatszalon, Szent Anna 
22. 4604-d

Stackatomád
li fillérért kaphat* Nanten- 
améL Kétaialaai utca 4,

Házak, házhelyek
A monostorpályi-uton, a gróf Wcsey- 

utcában, Tégláskert, Basahalom és Létai- 
utcában, a Boldogfalvai-kertben, Borzso- 
vay-utcában többrendbeli házhelyek, szöl- 

) lök, gyümölcsös és régi lakóházak, me­
lyek a mi tulajdonunkat képezik, eladók, 

j A gróf Vécsey-utcában, Monostorpályi 
utón és Basahalom-utcában ezen házhe­
lyekre az 1 szoba, konyha, kamarás uj 
tégla épületek épitését is megkezdettük.

Ezen házhelyek, parcelllák, régi, vala­
mint uj épületek kedvező áron és részlet­
fizetési kedvezménnyel megszerezhetők.

Mindenre kiterjedő felvilágosítást a 
Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet 
rt. ad, Kossuth-utca 8.

Egy 
nagy Singer szabógép ol­
csón eladó. Pacsirta-u. 46.

2199
Márványmosdó, 

egy kőrisfaágy, éjjeli szek­
rény eladó. Bethlen u. 21.

4798
Használt 

varrógép eladó. Megtekint­
hető délutánonként Domb­
utca 20. Hátul az udvarban.

269
Diófa 

ufrnéros ruhaszekrény két 
hintaszék eladó. Teleki 5.

Regények, 
kilencszáz kötet, nagyobb­
részt kötve potomárért cl- 
acók. Bocskai-tér 12. 2207

Hajtókocsi 
négyüléses gumikerekek­
kel, pricsnyereg teljes fel­
szereléssel eladó. Hatvan- 
Utca 4. 2237

Eladó 
jókarban levő használt kut- 
szivattyu Károly Ferenc
József-u. 26. 267

Vámospércsi 
sajáttermésü fajborok el­
adók Rákóci-utca 57. 2160

Kiállításon
kitüntetett ebédlő, nagy 
szőnyeg, képek, üvegtál, 
női íróasztal, szekrények 
olcsón eladók, Széchenyi 
6. 4751-b

E.'egáns 
felles úri szobabútor. — 
olyan, mint az uj, helyszű­
ke miatt jutányosán elfiuó. 
Bútorozott lakás is kiadó.
Mester-utca 28. 4668—b

INGATLAN

Pacsirta-u.
53. számú ház. eladó. Nagy 
telekkel, átadó lakással.

2188
Modern

ház Csokonai-utcán. há­
rom utcai szabad lakással 
olcsón eladó Sümeginél,. —
Csapó 11. 2205

Ondódon 
tizholdas tanyásbirtok el­
adó. nemes Dezső László. 
Batthyányi 15. 2192

Hajdúszoboszlón 
tizenkettő holdas búza­
termő tanyásbirtok eladó, 
nemes Dezső László, Batt­
hyányi 15. 2193

Eladó
Köntöskert, Kiss-u. 24. 1
szoba, előszoba. konyha, 
spájz, fásszin, tiszta uj 
épület. Eternit palával fed­
ve, 300 négyszögöl szőlő­
vel, gyümölcsfával. Érte­
kezni Kígyó 4. 2187

Kettőszázötven 
holdas debreceni búzater­
mő tanyásbirtok eladó. — 
nemes Dezső László, Batt­
hyányi 15. 2190

Biharkeresztesen 
huszonnyolc holdas bú­
zatermő tanyásbirtok 
húszezer pengőért eladó, 
nemes Dezső László, Batt- 
hiányi 15. 2191

Eladó
Sziv-utca 12. számú ház — 
nagy telekkel, 4 szoba, — 
fürdőszoba beköltözhetö- 
séggel. Értekezni ugyan­
ott. 2216

Eladó
Baross-utca 30. számú ház, 
beköltözhető 2 szoba, —• 
konyha, külön gazdasági 
udvar, istállóval átadó. —• 
Értekezni Balogh József — 
női divat üzletében, Város­
háza. 2212

Eladó
Csillag-utca 22. számú ház. 
felszabadult lakásokkal.

2217
Eladó

Nap-utca 2. sz. családi ház, 
beköltözhető lakással. Ér­
tekezni Nap-u. 4. 2215

Csók-utca
3. számú ház eladó. Parket­
tes, modern lakás átadó.
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Eladó 
Ondódon 4 és fél hold föld 
és Lorántffy-utca 10. szá­
mú ház. Értekezni Timúr- 
utca 13. 2151

Kiadó 
a halápi állomás közelében 
45 hold tanyásbrtok. Tanító 
utca 7. 2053

Szép 
villatelek eladó. Bárczy-u. 
7. szám 4687-b

Októberre 
kiadó 17 hold kaszáló. — 
Ugyanott — másfél mázsa 
szemes tengeri eladó. Köl­
esei 13. 2091

Kossuth-utcán 
nagylelkű bérház utca nyí­
lásnál, százhatvan méteres 
utcai fronttal, faüzlettel el­
adó. Ingatlan Iroda, Batthi- 
ányi 15. 2148

Modern 
v lla, 3 szoba előszoba, fel­
szerelt fürdőszoba min­
den mellékhelyiségekkel, 
Sestakert, Poroszay-ut 22. 
alatt, villamoshoz klzel, ki­
adó. 4659—a

Beköltözhető 
modern, szép >ij villa, 3 
nagy szoba, előszoba, fürdő ■ 
szoba, cselédszoba és mel­
lékhelyiséggel. Poroszlai— 
ut 22. aatt kiadó. 2055

StMcketornéd 
1« fillérért tehntó NmImu- 
emél. Kétmalen etee 4.

Gyiim*loe»e - KUá 
107* n4gyssög»L s»»r4ny 
2 sgobás takáesal etedé. — 
Virág- vagy zöldségéé Irer- 
téeaetnek is alkalmas. — 
Hatvan-utcai kert, Diófa ut­
ca 12. 99*1

KeetyH seat 
ajánlja saját kéaaitméoy« 
bőrkeatyüit legolcsóbb ár­
ban. Kessuth M„ kereesá- 
épfllet. 57

Apróhirdetésekre
mindennemű felvilágositást a

Vennék
égj' jókarban levő varró­
gépet, amelyet használhat­
nék férfi és női ruhák var­
rásához. Katz Mórné. Nyir- 
acsád. 4789—a

ELADÁS

Páncélszekrényes 
iWertheimos) Íróasztal és 
régi szalongarnitura eladó. 
Szent Anna-utca 5.. I. eme­
let délelőtt 11—12-ig és 
délután 5—6-ig. 3

Rádió
3 lámpás, hangszóróval ol­
csón eladó. Vendég-u. 38.

4826—a
Amerikai 

íróasztal, teljesen jó álla­
potban. konyhakredcnc, — 
nagy dézsa, sparherd, eme­
letes tyúkketrec elköltözés 
miatt sürgősen eladó. Da­
rabos-utca 21. 4819-a

Eladó
Hajdúböszörményben Ga- 
ál Sándornál, az állomással 
szemben 20 darab boroshor­
dó. 650 literesek. 2225

Szalma 
közvetlen a város alatt el­
adó. Pécsi, Batthiányi-utca 
16. Telefon 965. 4765—b

Bor.
saját termésű. 25 litertől el­
adó. Markbreitnál. Rakov- 
szky-u. 1. szám. 4783 b

Két 
vrságy és egy jégszekrény 
eladó. Werböczy-u. 4.. II. 7.

4793-a
Elegáns 

csukott, üzemképes Fiat 6 
üléses 3000 pengőért eladó. 
Hazai Mezőgazdasági, — 
Budapest. Andrássy-ut 98.

 4772—a

Zongora
jó hangú, hosszú eladó. — 
Nyomtató-u. 2. Balra 3 aj­
tó. 2235

Asztal,
sparherd és egy Coburg 
marty-u. Irarof dofarofr ff 
vaskályha eladó. Vörös- 
marty-u. 20. Füszerüzlet.

4801—a
Velögép

ekék, kettős ekék is. Boro­
na ócska. Hámok, jármok, 
ócska igás szekerek eladók. 
Hatvan-utca 22. 275

Székek 
márványasztalok. stráfsze- 
kér. egy úri kocsi eladó. — 
Hatvan-utca 22. 273

Kozmetikusoknak 
fodrászoknak egy ..Klinik*' 
gép eladó. Piac-u. 34., II. 8.

4717—a 
Kerékpár

jókarban levő eladó. Víg­
kedvű Mihály-u. 63. utolsó 
ajtó. 2161

Wertheim-kassza.
kettős számú eladó. Meg­
tekinthető: Deutsch Albert 
és Fia cégnél. 4731-c

360 liter
Rizling bor 1927. évi eladó. 
Arany János utca 31.

Jókarban
levő hosszú zongora eladó. 
Virág-utca 11. szám. 4701-c

Eladó
egy 18 literes, kisborjas te­
hén István-ut 15. Törés­
kort. 4619—c

Sedroayágybetétek 
legjobb minőségben kapha­
tók Neebeuernél. KMmatom 
■fen 4,

Eladó
1 hálószoba, 1 gyermekréz- 
ágy. 1 gyermekasztal. 4 
székkel, 1 csukható vaságy, 
1 gázsütö. Püspöki palota. 
III. em. 26. Megtekinthető 
délelőtt II—I-ig. 4610-b

az Oláh 
mu ház, 
konyha, 
mar a, uj 
pénzzel 
házhely.

Eladó 
uj ház Bihari telepen. 30 év­
re adómentes.. Gazdálko­
dóknak alkalmas. Két nyi­
tott verandával. mellékhe­
lyiséggel, beton kuttai. Ér­
tekezhetni Gazdák Bankja. 
Kossuth-utca. 2231

Eladó
Károly-u. 59. szá- 

mely áll 2 szoba, 
nyári konyha, ka- 
keritésekkel. Kevés 
megvehető és egy 

223 5
Eladó

a Mester-utca végén a so­
rompó mellett két szoba, — 
konyha és nagy zárt vera.i- 
dás uj ház jutányosán. 
Értekezni Gazdák Bankja. 
Kossuth-utca. 2230

Be'egeö
261. számú, 21 hold tanyás 
föld kiadó főébe, várostol 
6 km. Értekezhetni Nyil- 
utca 26., özv. Kovács J;:- 
nosné. 2176

Eladó
Vagy elcserélendő egy bel­
városi házzal város alatti 
26 holdas földbirtok, tehe­
nészet és konyhakertészet­
re alkamas gyümölcsös, jó 
tanyai lakás és gazdasági' 
épületekkel ellátva. Érte­
kezni Gazdák Bankja Kos­
suth-utca. 2229

Nyíl-utca
101. számú csinos "földszin­
tes lakóház, 4 szobás be­
költözhető lakással eladó. 
Értekezni lehet ugyanott.

157 
Ha/ápon

72 hold tanyás birtok bér­
beadó. Értekezni Kazincy 10.

1 Eladó
egy házhely Mester-utcai 
sorompónál, vasöntöde 
mellett. Értekezni Gazdák 
Bankja, Kossuth-utca.
___________ 2228

Földbirtokok:
Ondódon négyszázholdas, 
Ebesen százhatvan holdas, 
Bellegelőn ötven holdas, — 
Fancsikán 30 holdas Sza­
bolcsban négyszáz. holdas 
tanyásbirtok kastéllyal el­
adó. Máté ingatlan iroda. 
Piac-utca 30. 4808-a

Villa házhely 
bekerítve, gyönyörű szőlő­
terméssel 2800 pengőért el­
adó. Kossuth-u. 59.

Eladó
Lorántffy-utca 10. sz. ház. 
azmnal beköltözhető 2 szo­
ba konyha és Ondód, Ved­
res dűlőben 4 és fél hold 
föld. Értekezni Tímár-ut­
ca 13. 285

Elepen.
Balmazújváros határában. 
62 hold prima tanyásbirtok 
elsőrendű búzatermő, 1929. 
október 1-től 3 évre haszon­
bérbeadó. — Felvilágositást 
ad dr. Deák Sándor ügyvéd. 
Debrecenben. Miklós-utca
21. 4821—a

Eladó
családi ok miatt Hajdubö- 
szörménybpn ház füszerüz- 
lettel. Értekezni Goldmann 
Jenővel, Hajdúböszörmény.

4796 a
Bérpalota

piactéren húsz szabad la­
kással. boltok, műhelyek­
kel olcsón eadó. Telefon: 
13.60. 2204

Kétszáhetven
holdas biharmegyci búza­
termő tanyásbirtok eladó. 
Nemes Dezső László, Batt­
hyányi 15. 2198

Eladó
egy jó ház, szoba, konyhás 
melléképületekkel. Nyilas- 
teep, Honti-ut 4-a. 4720-b

Eladó
egy sütöde házzal, ____
bérelt üzlettel, rendes for­
galommal. Cím a kiadóban.

J__________________ 4749—d

külön-

VEGYES

Értesítem 
a tisztelt öröltetö közön­
séget, hogy a Hortobágy 
mümalmot átvettem s azt 
a mai kor igényeinek meg­
felelően berendeztem és 
üzembn helyeztem. Vég­
zünk ugy kereskednlmi, 
mint vámörlést és dará­
lást. — Legjobb minőségű 
liszt, korpa és minden­
nemű őrlemééyek elodása.. 
Tisztelettel: Kerékgyártó 
István malomtulajdonos. 
Telefon 1—79.

Értesítés.
A Debreceni Autó Forgal­

mi rt. a m. kir. Postaigaz­
gatóság által engedélyezett 
központ) laxitelefonrendsze- 
rét üzembe helyezte.

Mától kezdve a telefonköz­
pont

„AUTOTAXI“ 
hívásra kapcsolja a taxitele­
font a nap minden szakában, 
ahol a megrendelések ugy a 
helybeli, mint a vidéki fu­
varokra leadhatók.

Házaktól 
trágyát egész éven át el­
herdálunk. Farkas Gyula 
Fiai mükertészek.

Sodr nnyágybeté tok 
tegjobb minőségben knsáxs- 
Wh NeobauemAL Kteimlbiii 
mca 4.

FIGYELEM!
A haJdnaaováH WMd 
cserópgyár bérlőjével v*- 
l»ll ügyben minden nap, — 
vasárnap kivételével 
a déli órákban tetei érte­
kezhetni a Ktertebrecen
vendéglőben. 71

Tapasztóföld 
ingyen elhordható, ócska 
ablak es ajtók olcsón kap­
hatók. Vendég-utca 59. 283

Istálló 
négy lóra kiadó. Kishegyc- 
si-ut 17. szám. 4763-a

Aprókulcsok 
karikástól csütörtök dél­
ben Batthyányi-utcán le­
vesztek. Megtaláló jutalmat 
kap Sümegitől, Csapó II.

2195
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